

sb0070 4 180 mtib2022

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 nagy erők dolgoznak az omlásban rekedt bányászok...
 sb0042 nyári éva festőművész kiállítása
 sb0043 tévé Lottó-nyeremények
 sb0044 együttműködési szerződés aláírása hm-ben
 sb0045 kun béla emléktábla szolnokon
 sb0046 japán zongoraművész koncertje
 sb0047 a hmf oe környezetvédelmi bizottságának ülése
 sb0048 würtz ádám kiállítása tatabányán
 sb0049 udvardy józsef köszöntése
 sb0050 a nőtanács jogpropaganda tevékenysége
 sb0051 belvizvédelmi készültség
 sb0052 népfront küldöttség látogatása a kndk-ban
 sb0053 a magyar nemzeti bank devizaárfolyamai
 sb0054 rácz pál kitüntetése
 sb0055 szocialista brigádtalálkozó
 sb0056 időjárás-jelentés
 sb0057 kettős gázmérgezés
 sb0058 kiállítás a szovjet kulturális központban
 sb0059 sajtótájékoztató a lengyel kulturális központban /1.rész/
 sb0060 sajtótájékoztató a lengyel kulturális központban /2.rész/
 sb0061 lázár györgy látogatása a bme-n /1.rész/
 sb0062 lázár györgy látogatása a bme-n /2.rész/
 sb0063 német nemzetiségi klubok mohácson
 sb0064 svájci filmhét /1. rész/
 sb0065 svájci filmhét /2. rész/
 sb0066 omlás a mecseki ércbányában
 sb0067 folytatódik a mentés vasason
 sb0068 svájci filmhét /3. rész/
 sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0070 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: sebestyén tiber

oltványi ottó

izsák erika

/mti/ rj/l1 - v é g e -
21.23 190286 1503

--

Belföldi hírek

budapest, 1986. február 20. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

statistikai felmérés a lakásellátottságról /1. rész/

1986. február 20. - a statisztikai kiadó vállalat gondozásában megjelent a lakás- és kommunális ellátottság adatait tartalmazó kiadvány, amely a ksh legutóbbi felmérése alapján készült. Áttekintést nyújt az ország lakásállományának alakulásáról, az ingatlanforgalomról, a háztartások energia- és vízellátásáról, a csatornázás mértékéről, a városgazdálkodásról, valamint a közutálózatról.

az adatok szerint az országban összesen 3 millió 786 ezer lakás van, ebből 788.450 budapesten, 1.340.900 a vidéki városokban, s 1.656.650 a községekben. száz lakásban a fővárosban 263-an, a többi városban 293-an élnek, s a száz lakásra jutó népesség a községekben megegyezik az országos átlaggal, ez 281 lakos. a lakásellátottság mennyiségileg bács-kiskun megyében a legjobb, ahol 259-en laknak száz lakásban, s szabolcs-szatmár megyében a leggyengébb: itt 307-en élnek 100 otthonban.

az ország 3.786.000 lakása közül 2.901.700-ban van folyóvíz, 2.735.550-ben fürdőszoba, vagy mosdófülke. a lakások legnagyobb hányada három vagy több szobás, valamivel kisebb részük kétszobás, s csak az otthonok alig 20 százaléka egyszobás.

a lakásigénylők száma tovább csökkent, 1984-ről-85-re csaknem 10.000 -rel. az igénylők közül legtöbben változatlanul tanácsai bérlakáshoz szeretnének jutni - 1985-ben 74.969-en - s a korábbiaknál többen tartanak igényt tanácsai kijelölésű, személyi tulajdonu lakásra.

a háztartásokban egy év alatt több mint 7 millió kilowattóra villamosenergiát használtak fel. a gázfogyasztó háztartások száma meghaladja az 1,1 milliót, s egy év alatt valamivel több mint 1 milliárd köbméter gázt használtak fel. a gázvezetékek hossza 9400 kilométer; egy év alatt több, mint 1.000 kilométerrel gyarapodott. /folyt. köv./

mg ma rj
00.10 200286 1821

--

sb0002 4 150 mtib1002

statisztikai ... /2. rész/

propán-bután gázcsere telep 3.120 van az országban, döntő többségük a községekben. a felhasználók számára egy év alatt mintegy 300.000 tonna gázt juttattak.

távfűtés 555.556, vezetékes melegvíz pedig 503.806 lakásban van. a távfűtés- és melegvíz szolgáltatás terén a legjobban ellátott a főváros, a megyék közül pedig borsod, ahol 49.363 a távfűtésbe kapcsolt és 44.119 a meleg folyóvízzel ellátott lakások száma.

az országban a naponta rendszeresen tisztított utak, utcák, terek alapterülete csaknem 28 millió négyzetméter, ezenkívül 14,8 millió négyzetméternyi területet hetente többször, 7,2 millió négyzetméternyi pedig hetente egy alkalommal tisztítanak. a szemetet naponta vagy hetente 1,8 millió lakástól szállítják el szervezeten. /mti/

mm/ma rj ie
00.11 200286 0814

--

sb0003 4 150 mtib1003

energiatakarékosság a budapesti vegyiművekben

1986. február 20. - a budapesti vegyiművekben változatlan energia-felhasználással az idén csaknem 6 százalékkal több terméket akarnak előállítani, mint 1985-ben. a vállalat - mint általában a vegyipari gyárak és üzemek - jelentős energiafogyasztó, több milliárdos termelési költségének csaknem 10 százalékát az energiára költi. az energiaigényesség mérséklésére az idén egész sor műszaki és szervezési intézkedést vezetnek be.

a vállalat valamennyi telephelyén folyamatosan gondoskodnak a fűtési rendszerek karbantartásáról, korszerűsítéséről. felülvizsgálják a termelési folyamatok energiaigényességét, és mérséklik azoknak a kevésbé kifizetődő termékeknek az előállítását, amelyek túl sok energiát emésztene fel. így például az év második felétől megszüntetik a szuperfoszfát műtrágya előállításakor keletkező vegyi hulladékok feldolgozását, hogy ezek a hulladékok mégse menjenek veszendőbe, ne szennyezzék a környezetet, gazdaságos hasznosításukra együttműködnek a tiszamenti vegyiművekkel, ahol az alumíniumkohászat számára készítene belőlük segédanyagot.

áttérnek a számítógépes termelésirányításra a vállalat legenergiaigényesebb, évente több mint 170 millió forint értékű villamosenergiát fogyasztó elektrolízis üzemében, ahol a timföldipar számára marónátront, a sósav-, a növényvédőszer- és intermediergyártáshoz pedig klórt állítanak elő. számítógép segítségével ellenőrzik majd az elektrolízis folyamatát, a felhasznált energiamennyiségnek a mindenkori tényleges szükségletekhez való igazítását. tovább javítják a technológia hatékonyságát azzal, hogy a korábbiaknál nagyobb tisztaságu anyagokat használnak csak fel, mert a szennyeződések rontják a folyamat hatásfokát, feleslegesen emésztik az energiát. /mti/

be st rj ie
00.12 200286 1809

--

sb0004 4 150 mtib1004

kapacitásbővítő beruházás a fehérvári patex-nél

1986. február 20. - a pamuttextilművek székesfehérvári gyárában az idén tovább folytatják a tavaly megkezdett kapacitásbővítő gépi beruházásokat. a múlt évben 27 millió forintos költséggel új nagyteljesítményű festősört és egy zsugorítógépet helyeztek üzembe, s ezzel többek között a mérettartó termékek arányának növelését is megoldották. az idén a szárítási és a végső kikészítési kapacitás bővítése van soron. erre a célra egy napi 50-60 ezer folyóméter teljesítményű nszk-gyártmányú feszítőrámát, valamint egy napi 75-80 ezer folyóméter teljesítményű svájci gyártmányú fehérítő berendezést szerelnek fel. a kettőre együttesen 50 millió forintot költenek.

a patex termékei - a kordbársony, a frottír, a műszaki szövetek, a háztartási darabárúk, az ágynemű-, szabadidőruha, felsőruházati anyagok és a ruházati kellékszövetek - itthon és külföldön egyaránt keresettek. a gyár termékeinek csaknem az egyharmadát nyugat-európai országokba exportálja. a tavalyi és az idei fejlesztésekkel 27 millióról több mint 30 millió négyzetméterre növekszik a székesfehérvári gyár éves termelése, a termelési értéke pedig meghaladja az évi 1 milliárd 200 millió forintot. az új gépek és berendezések - a tavaly munkába állítottakhoz hasonlóan - nemcsak korszerűek, hanem energiatakrékosak is lesznek, a használatukkal javul a termékek minősége is, és ami ugyancsak fontos szempont, könnyebbé teszik a gyárban dolgozó 790 nő munkáját. /mti/

sas/fné/kz cl ie

00.12 200286 1512

--

sb0005 4 150 mtib1005

Levonulóban a „sós dugó”, - vízváltás a fábánsebestyén-környéki csatornában

1986. február 20. - az emlékezetes, s csak hosszú idő után elfojtott fábánsebestyéni gőzkitörés során óriási mennyiségű magas sótartalmu termálviz került az öntözési célokat szolgáló környékbeli csatornarendszerbe. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság másodfoku vízminőségvédelmi-kárelhárítási készütséget rendelt el. a célja az volt, hogy megakadályozzák a só lerakódását a csatornában. ez ugyanis lehetetlenné tette volna, hogy a vidék öntözésre berendezkedett mezőgazdasági üzemei - a szentesi zöldségtermelő tájkörzet gazdaságai - használható öntözővizet kapjanak belőlük, mert a lerakódott és a vízben folyamatosan oldódó só kipusztította

volna a növényeket. elsőként a kőrösből tiszta öblítővizet szivattyúztak át a veszélyeztetett csatornába. közben váratlan segítséget is kaptak a vízügyi dolgozók: a februárban hullott nagy mennyiségű hó, illetve az azt követő esőzés és az olvadás után felgyülemlett csapadékvizek gyorsan feltöltötték az érintett csatornahálózatot. a természet e szerencsés közreműködése folytán most már nincs is szükség a kőrös csak rendkívül nagy költséggel áttemelhető vizére. a hó-olvadásból származó, természetes összetételű és kitűnő minőségű csapadékvíz nagyon is alkalmas a sós csatorna további öblítésére. csupán minszentnél kell használni szivattyút, amikor a tiszába emelik át a már felhasznált „mosóvizet”.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság egyelőre fenntartja a másodfoku vízminőségi kárelhárítási készütséget. a rendszeres ellenőrzések azonban egyértelműen mutatják, hogy jó ütemben csökken az elvezető rendszer vizének sótartalma. levonulóban van az az ugynevezett „sós dugó”, is, amely még mindig összefüggő és viszonylag magas sótartalmu víztömegként helyezkedik el a főcsatornában. a szakemberek számításai szerint azonban néhány nap múlva ez is elhagyja a főcsatornát. csak ezután oldhatják fel a december 20-án elrendelt készütséget. biztonsági intézkedésként azonban azután is többször átmosatják majd az öntözési idény megkezdéséig a csatornarendszert. /mti/

tób nj kz ie

00.13 200286 2141

--

sb0006 4 150 mtib1006

több a színes cserép

1986. február 20. - az országban egyedül a dél-alföldi téglá- és cserépipari vállalat készít színes tetőfedő cserépet. az évről évre keresettebb termékből hamarosan lényegesen többet gyártanak az eddiginél. a vállalat békéscsabai üzemében ugyanis befejeződött egy újabb színes - piros és barna mázas bevonatu - tetőfedő cserépet előállító gépsor szerelése. néhány héten belül megkezdí a termelést, s attól kezdve mintegy husz százalékkal több színes cserépet égetnek évente. ebben az esztendőben várhatóan husz milliót gyártanak belőle, s ez több mint 6.500 családiház tetőzetének befedésére elegendő. /mti/

bty/kz/mz nj ie

00.14 200286 0661

--

sb0007 4 160 mtib1007

tanítás könyvből és videóval

1986. február 20. - elkészült a mezőgazdasági könyvkiadó szak-, illetve tankönyveihez tervezett első, oktatási célokat szolgáló videofilm. a borjunevelés technológiája című tankönyvet kiegészítő, illusztráló 25 perces film minden kockája szorosan a tananyaghoz kapcsolódik. oktatási témánként 2-5 perces vetítési időkre tagolódik. az egyes részeket úgy állították össze, hogy alkalmasak legyenek témánkénti, illetve részletenkénti vetítésre, de például a tananyag ismétlése során - folyamatos vetítésre is. a videofilm mezőgazdasági oktatási alkalmazását debrecenben, a pallagi balásházy jános mezőgazdasági szakközépiskolában próbálják ki. a tapasztalatokat az év végén összegezik, s ezeknek fontos szerepük lesz a mezőgazdasági oktatási célokat szolgáló további videofilmek készítésében. /mti/

szü/kz rj ie
00.15 200286 0854

--

sb0008 4 160 mtib1008

Liszt-estre készül a zalaegerszegi színház

1986. február 20. - rendhagyó produkcióval készül Liszt ferenc születésének 175. és halálának 100. évfordulójára a zalaegerszegi hevesi sándor színház: ruszt józsef rendezésében színre viszi requiem és via crucis című művét. a zenét magnetofonról hallja a közönség, míg a látható teret - képből és cselekményben - a színészek játéka tölti ki. ez a játék se nem balett, se nem pantomim, a rendező szerint leginkább mozgás-színháznak lehet nevezni. ruszt józsef, mint elmondta, nem a muzsikához kívánt illusztrációkat készíteni, hanem a játék és a zene szerkezeti összefüggéseinek lehetőségeit kereste. mindkét darab fő figurája Liszt. a játékban is azok vannak körülötte, akik életében és látomásaiban körülvették. többek között farády istván, hetényi pál, nádházy péter, rácz tiber, barta mária, deák éva és szakács eszter alakítja őket. a díszletek khell zsolt, a jelemezék vágvölgyi ilona tervei alapján készülnek.

a premierre március 17-én, budapestben, a várszínházban, a tavaszi fesztivál keretében kerül sor. /mti/

tas/kné/kz li sn
00.15 200286 1102

--

sb0009 4 150 mtib1009

új horgásztanyák zalában

1986. február 20. - néhány évvel ezelőtt még több zalai mezőgazdasági üzem foglalkozott haltenyésztéssel. 25-50 hektáros halastavaikra azonban, általában azok kis területe miatt, rendszerint ráfizettek, ezért apránként felszámolták halászati ágazatukat. legutóbb a zalaszentgróti állami gazdaság döntött úgy, hogy idén már nem folytatja a halászatot. ezzel végleg megszűnt a megyében a mezőgazdasági üzemek haltermelése.

a halastavak egyrésze elhagyottá vált, benőtte őket a mocsári növényzet. jónéhány helyen azonban résen voltak a horgászok és összefogással szabadidő központokat, horgásztanyákat alakítottak ki a halastavak mentén. a csömödéri és galamboki halastavak környéke kedvelt kirándulóhellyé vált. a zalaegerszegi állami gazdaság 7 tóból álló halászterületéből eddig egy tavat hoztak rendbe, további három környékét pedig ezen a tavaszon rendezik. a halászatot megszüntető zalaszentgróti állami gazdaság is a horgászoknak ajánlotta fel tavait. a horgászoké lett a bánokszentgyörgyi tsz halastava is. a megye területén a legnagyobb horgászvíz a 120 hektáros pölöskei tórendszer. a védeletet is élvező tavak felhagyott tőzegrányákból alakultak ki. a hazai vizeinkben ismert valamennyi halfajta meghonosodott bennük. /mti/

tóa/kné/kz cl ie
00.16 200286 1298

--

sb0010 4 160 mtib1010

kecskeméti tavaszi napok

1986. február 20. - élénk érdeklődés előzi meg a március 13-tól 23-ig tartó kecskeméti tavaszi napokat; rendezvényeire már vásárolják a jegyeket. a programja, amely az idén először szorosan kapcsolódik a budapesti tavaszi fesztivál eseményeihez is, kodály szülővárosához méltóan különösen gazdag lesz zenei eseményekben. március 23-án cziffra györgy zongoraművész ad koncertet a városi sportcsarnokban, a kodály-iskola lehotka gábor orgona- és péczeli sarolta dalestjének lesz a színhelye. bemutatkoznak a városban a cziffra-alapítvány növendékei is. képzőművészeink közül szervátiusz tiber szobrászművész, bozsó jános festőművész és törőcsik jolán intarziáművész tárja közönség elé válogatott alkotásait a kecskeméti tavaszi napokon. a bács-kiskun megyében élő grafikusok kollektív

tárlatot rendeznek megyéjük székhelyén. felhasználják az alkalmat a vidék sajátos folklórájának bemutatására is: műsort adnak a néptáncosok, a népzeneészek, a dalosok és meghívták a népművészet mestereit. ők vásárt is rendeznek mives munkáikból. /mti/

Lász/bné/kz rj ie

00.17 200286 1091

-.-

sb0011 4 180 mtib1011 /közönségszolgálat/

hóvégi alkotóház

1986. február 20. - a xv. és a xviii. kerületi uttörőház mutatkozik be a petőfi csarnokban február 22-én, szombaton 10 és 13 óra között. a magyar uttörők szövetsége budapesti elnökségének hóvégi alkotóházában a xv. kerületi uttörőház ritmus szakkörével és táncklubjával, valamint a xviii. kerületi uttörőház fafaragó szakkörével ismerkedhetnek meg az érdeklődők. ezenkívül agyagozás, oszlopfestés, különleges papírhajtogatás, virágkötészet és egyéb meglepetések várják a gyerekeket. a programok ingyenesek. /mti/

sa/ma/bc cl ie

00.17 200286 0561

-.-

sb0012 4 160 mtib1012 /közönségszolgálat/

utczenész-börze

1986. február 20. - utczenész-börzét rendeznek február 22-23-án, szombaton és vasárnap 13 és 17 óra között a derkovits ifjúsági klubban /iv. csokonai utca 38./ a programban olyan muzikusok és énekesek lépnek fel, akiket eddig csak az utcáról, az aluljárókból ismerhetett a közönség. /mti/

sa bc cl ie

00.18 200286 0337

-.-

sb0013 4 180 mtib1013 /közönségszolgálat/

macskakiállítás

1986. február 20. - országos diszmacska-kiállítást rendeznek február 22-én és 23-án, szombaton és vasárnap kispesztén, az ifju gárda művelődési házban. a kiállításon mintegy 150 különleges macskafajta tekinthető meg, s lehetőség nyílik az állatok adás-vételére is. /mti/

sa bc cl ie

00.18 200286 0314

-.-

sb0014 4 180 mtib1019

erős havazás a nyugati országrészben

1986. február 20. - erős havazás kezdődött csütörtökön reggel a nyugati országrészben. miután a szél is erősen fúj, helyenként, így fertőszentmiklós térségében rövid idő alatt hófúvások keletkeztek. több összekötő uton megakadt a forgalom. a győri közúti igazgatóság 14 hóekét és hómarót vezényelt a helyszínre. /mti/

cser/sza, ká/gw ie
10.56 200286 0386

-.-

sb0015 4 160 mtib1020

művésztelep a hortobágyon

1986. február 20. - ötödik alkalommal szervezték a hortobágyon a téli nemzetközi művésztelepet, amelyet csütörtökön nyitottak meg a hortobágyi fogadóban. az idén a hazai művészekon kívül franciaországból és jugoszláviából érkeztek művészvendégek, akiknek a téli puszta nyújt kimeríthetetlen témát. a három hetes tábor résztvevői számára a hortobágyi nemzeti park és a hortobágyi állami gazdaság szakemberei tartanak tájékoztató előadásokat. /mti/

szü/éva, ká/gw ie
10.58 200286 0504

-.-

sb0016 1 130 mtib1021

kun béla - koszoruzás

1986. február 20. - kun béla a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 100. évfordulója alkalmából csütörtökön koszoruzási ünnepséget rendeztek a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő emléktáblájánál.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és budapesti bizottsága nevében németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese, huszár istván, az mszmp kb tagja, a kb párttörténeti intézetének igazgatója és jassó mihály, a budapesti pártbizottság titkára helyezte el a koszorút.

K

a hazafias népfrent országos tanácsa és budapesti bizottsága képviselőjében bihari istván, a hnf ot alelnöke, ribánszki róbert, a mf ot titkára és peják emil, a hnf budapesti bizottságának vezető titkára koszoruzott.

a kisz központi bizottsága és budapesti bizottsága nevében szandtner iván, a kisz kb titkára és tarcsi gyula, a kisz budapesti bizottságának első titkára; a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége képviselőjében ispánovits márton főtitkár és rostás istván elnökségi tag helyezte el a koszorút.

elhelyezték a kegyelet, a megemlékezés, a hála virágait kun béla családjának tagjai és a forradalmár tisztelői.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.

/mti/
km/sa/km/gw ie
11.42 200286 1308

-.-

sb0017 4 150 mtib1022

primőrexport

1986. február 20. - csütörtökön két hűtővaggonban 90.000 csomó piros retket küldtek csehszlovákiába a csongrád megyei zöldért vállalat szegedi tranzit telepéről. a kedvelt zöldség teljes egészében a szeged környéki házi kertek fűtés nélküli fóliasátraiban termelték, kihasználva az alföld legdélibb vidékének kedvező éghajlati adottságait. még novemberben vetették el a magot, vállalva a téli termesztéssel járó kockázatot. számításuk bevált: mivel ezen a télen nem voltak tartós kemény fagyok, jól fejlődött a növényállomány, bőséges a termés. egyetlen korábbi esztendőben sem szedtek februárban ilyen tömeges mennyiségben piros retket.

a háztáji áru termelését két gazdaság, a szegedi új élet és a röszei kossuth tsz segíti a vetőmag- és a fólia-beszerzéstől az eladásig. mindkét gazdaság saját felvásárló telepén veszi át a primőrt, amelynek kedvezőek az értékesítési feltételei.

szeged körzetében a téli termesztésre igen alkalmas, legújabb korai retekfajtákat termesztik. ezek szép formájúak, vékony héjuak, tetszetős, élénkpiros színűek, emellett jól tűrik a szállítást.

/mti/
tób, ká/gw ie
12.01 200286 1137

K

-.-

sb0018 4 180 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. február 20. - az országos meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 13.30 órakor:

erős elhűlés.

a fekete-tengertől az alpok vidékéig, valamint a földközi-tengertől a Lengyel-síkságig terjedő területen ciklonok okoznak felhősödést és csapadékot. ott enyhe az idő, ezért általában az eső esik, csak a magas hegyekből jelentenek havazást.

szárazföldünk többi részén hideg van. a szovjetunió európai területén napközben is -10 fok alatt marad a hőmérséklet. nyugat-európát is igen hideg levegő árasztotta el, amely Magyarország felé áramlik. ezért erős lehűlésre kell számítanunk. az első hideghullám már ma éjszaka elérte nyugati megyéinket, délelőtt pedig a lehűlés érezhető volt az egész dunántúlon.

házánkban szerdán még eléggé enyhe idő volt. a legmagasabb hőmérséklet 1 és 9 fok között alakult. csak néhány helyen sütött ki a nap. általában borult maradt az ég, párás, többfelé tartósan ködös volt az idő. napközben inkább csak ködszítálást jelentettek. az esti óráktól azonban főként az ország keleti felén megeredt az eső. a csütörtök reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 9 mm között volt. éjszaka csak plusz 3 és -2 fokig csökkent a hőmérséklet. kora reggel északnyugaton gyengén havazott, délelőtt ott megszűnt a csapadék, délen és keleten azonban még sokfelé esett az eső. a hideg beáramlás hatására a dunántúlon megerősödött, helyenként viharossá fokozódott az északi, északnyugati szél. a hőmérséklet 11.00 órakor az ország nyugati részén 0 és -3, keleten plusz 1 és plusz 4 fok között volt.

Budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2,1 fok volt, ez 0,6 fokkal magasabb a sokévi átlagnál.

csütörtökön 12.00 órakor a fővárosban 1 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1004 hektopaszskál volt, mérsékelten emelkedett.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

a hideg levegő rövidesen a keleti országrészt is eléri, ezért az esőt egyre több helyen hóesés váltja fel. később északnyugat felől lassanként felszakadozik a felhőzet, azután a felhőátvonulásokból már csak futó hózápor valószínű. az északi-északnyugati szél a középső és keleti országrészben is megerősödik, mérséklődése csak pénteken várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -5 és -10 fok között lesz, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken -2 és -5 fok között várható. /folyt. köv./

13.56^{gw} 200286 2512

-.-

sb0019 4 180 mtib1024 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére péntek reggelig:

többnyire erősen felhős lesz az ég, futó hózápor előfordulhat. az északi szelet viharos lökések kísérik. a hőmérséklet késő este -2, pénteken hajnalban -5 fok körül valószínű.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

hideg idő. a hét legvégén, jövő hét legelején főleg az ország déli, keleti részein felhősödésre, hóesésre lehet számítani.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -10 és -15 fok között várható. legmagasabb nappali hőmérséklet -1 és -6 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ napi csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 182 cm, hőmérséklete 1,2 fok. /mti/

sl/gw olt
13.56 200286 0874

-.-

sb0020 4 130 mtib1025

sajtótájékoztató a nemzetközi műszerkiállításról

1986. február 20. - csütörtökön a mtesz székházában sajtótájékoztatót tartottak a február 25. és 28. között budapesten, a petőfi csarnokban megrendezendő nemzetközi műszerkiállításról. elmondták, hogy a hazánkban harmadik alkalommal sorakerülő bemutatót a mtesz rendezvényirodája és az nszk-beli ieg-solingen szervező iroda közösen rendezik.

a 600 négyzetméter alapterületű kiállításon hazánkon kívül csehszlovák, angol, holland, osztrák, francia, nszk-beli, svájci és nyugat-berlini cégek mutatják be műszerújításukat. a 75 kiállító elsősorban az energiagazdálkodáshoz kapcsolódó berendezéseket tárja a látogatók elé, s a legkorszerűbb technikát képviselő, számítógéppel összekapcsolt mérőeszközöket, amelyek nemcsak regisztrálják és tárolják, hanem értékelik is a mért adatokat.

me

olyan gyártási technológiákat is ismertetnek, amelyek az ipar számos területén lehetővé teszik az energia újrafelhasználását. a kiállításon egyebek között a holland philips és az osztrák norma-cég műszereit is bemutatják.

a háromnapos rendezvényen 8 szakelőadást tartanak a legújabb kutatásfejlesztési eredményekről és a gyakorlatban bevezetett energiatakarékos eljárásokhoz szükséges műszerekről. a kiállítás arra is lehetőséget teremt, hogy a hazai műszergyártók a külföldi cégek képviselőivel tárgyalásokat folytassanak licencek és know-how-k vásárlásáról, valamint egyes termékek közös gyártásáról.

/mti/
tit/li/sl li olt
14.00 200286 1492

--

sb0021 4 180 mtib1026

elhunyt sas miksa gábor

1986. február 20. - sas miksa gábor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1942-től volt a tagja, életének 64. évében elhunyt. bucsuztatása február 27-én, csütörtökön 14.00 órakor lesz a farkasréti temetőben

az mszmp v. kerületi bizottsága

/mti/

gw / km rj olt

14.07 200286 0356

--

sb0022 4 160 mtib1027 /felhasználható 16 órától/

falusi filmapok

1986. február 20.- csütörtökön edelényben megnyitották a borsod megyei falusi filmapokat. ez alkalommal levetítették a bábolnáról készült új dokumentumfilmet, majd sára sándor kossuth- és balázs béla-dijas érdemes művésszel, a film rendezőjével, hanák gáborral, a film dramaturgjával és a bábolnai gazdaság munkatársaival beszélgettek a megnyitó ünnepség résztvevői.

a február 20-tól március 11-ig tartó falusi filmapok keretében borsod megye 180 településén mutatnak be kiemelkedő filmalkotásokat, hat helységben a nézők találkozhatnak a filmek rendezőivel, alkotóival, szereplőivel. /mti/

bas/tné,ká rj olt
14.08 200286 0650

--

sb0023 4 130 mtib1028

családvédelem - konferencia

1986. február 20. - a gyermek- és ifjúságvédelmi munkáról, tudományos kutatásokról és kísérletekről tartottak konferenciát csütörtökön debrecenben, az akadémiai bizottság székházában. a tanácskozáson pedagógusok és nevelőszülők vettek részt, csaknem háromezren.

a hajdu-bihar megyei gyermek- és ifjúságvédelmi intézet kezdeményezésére két éve kezdődött családgondozói kísérlet eredményeiről tóth lászló, az intézet igazgatója számolt be a hallgatóságnak. elmondta: a megyében 204 családnál 626 gyermek került kísérleti gondozásba. ennek lényege, hogy a dologban illetékes intézmények és szervezetek - munkájukat összehangolva - nemcsak a rászoruló gyermek sorsát kísérik figyelemmel, hanem családját is, igyekezvén segíteni boldogulásukat, életük rendeződését. az összefogás - a pedagógiai, egészségügyi gondozás, tanácsadás és nem utolsósorban szociális juttatás sok esetben máris sikert hozott.

a kísérletek bizonyították azt is, hogy a pedagógusok családgondozás és ifjúságvédelmi ismeretek nélkül nem tudnak tanácsot adni, illetve hathatós segítséget nyújtani a bajba jutott gyerekeknek és szülőknek. vagyis az előrelépés nem képzelhető el folyamatos továbbképzés nélkül. a tapasztalatokat felhasználva

H

hajduböszörményben, az óvónőképző intézetben család- és gyermekvédelmi speciál kollégiumot indítottak; jelenteg több, mint 40 hallgató készül fel a szocialista gyermek-, ifjúságvédelmi, családsegítő munkára.

az előadó a továbbiakban hangsúlyozta: a kísérlet keretében végzett munkát segítette, hogy a hazafias népfront hajdu-bihar megyei bizottsága mellett, 40 szakember részvételével megalakult családvédelmi tanács. a konferencia résztvevőinek ezután bemutatták a gyermek- és ifjúságvédelem című elméleti és módszertani kiadványt, amely ezután rendszeresen megjelenik. az első szám a hajdu-bihar megyei tapasztalatokat összegzi, pedagógusok írásai alapján. /mti/
szü/éva az li olt
14.09 200286 1952

--

sb0024 4 160 mtib1029

a mai szlovák irodalom - nemzetközi konferencia

1986. február 20.- a mai szlovák irodalom címmel nemzetközi konferencia kezdődött csütörtökön balassagyarmaton a tit, a magyar írók szövetsége, a cseh és szlovák irodalom baráti köre és az állami gorkij könyvtár rendezésében. a kétnapos tudományos tanácskozás elnöki tisztét jóvánovics miklós, a magyar írók szövetségének főtitkára tölti be.

a szlovák irodalomnak a nemzeti és történeti tudat alakításában betöltött szerepéről rudolf chmel, a csehszlovák írószövetség titkára, a mai szlovák költészetéről és prózáról vojtech kondrót, a slovensky spisovatel kiadó szerkesztője, illetve karol wlachovsky, a tatran kiadó irodalmi vezetője számolt be. a szlovákián kívüli szlovák irodalomról kormos sándor, a tankönyvkiadó vállalat szerkesztője tartott előadást.

a balassagyarmati konferencia folytatása a három éve szegeden, tavaly pedig sopronban megrendezett nemzetközi találkozónak, amelyeken a tit kezdeményezésére a szomszéd népek irodalmának közelebbi megismerését tűzték ki célul. a következő években a mai román és a szerb-horvát irodalom lesz a tanácskozások témája. /mti/

csiz/ká rj olt
14.10 200286 1169

--

sb0025 4 160 mtib1030 /felhasználható 18 órától !/

ifju muzsikusok fesztiválja győrött

1986. február 20.- csütörtökön győrött, a győri filharmónikusok ünnepi hangversenyével megkezdődött az ifju muzsikusok fesztiválja. ezúttal 19. alkalommal ad otthont a rába-parti város győr-sopron, vas, veszprém és zala megye zeneiskolásai vetélkedőjének. a március elejéig tartó zongora-, hegedű- és gordonkaversenyeken mintegy 250 zeneiskolás méri össze tudását, a versenyzők egy kötelező és egy szabadon választott darabot szólaltatnak meg a bíráló bizottság előtt.

a fesztiválhoz kapcsolódóan rendezik meg a richter jános ének-, és ütőhangszeres, illetve a vajda emil vonósversenyt a zeneművészeti szakközépiskolások részére. a díjkiosztással egybekötött záróhangversenyt március 8-án tartják. /mti/

mzs/sza,ká rj olt
14.11 200286 0780

--

sb0026 4 160 mtib1031

békéscsabai afrikakutató emlékkiállítás

1986. február 20. - születésének 100. évfordulója alkalmából békéscsabán a munkácsy mihály muzeumban csütörtökön megnyílt gajdác mátyás békéscsabai afrikakutató emlékkiállítás. gajdác mátyás egy sikertelen expedíció után maradt addisz-abeában, ahol preparátor-műhelyt nyitott, s tudatosan gyűjtött és rendszeresen vadászott etiopiában, kenyában, és tanganyikában. olyan helyekre is eljutott, ahova előtte kevés fehér ember - például danakilföldre és ogadenba. gyűjteményeit külföldi és magyar muzeumoknak adományozta, ám ez utóbbiak a háboru bombázásai nyomán elpusztultak. a békéscsabai afrikakutató több mint fél évszázados afrika expedíció után tért vissza hazájába, s akkor számos tárgyat adományozott a budapesti náprajzi muzeumnak.

a szülővárosában most megnyílt, s április 6-ig látható emlékkiállításán hazai magán- és közgyűjteményekből összeállított anyag rajzolja föl gajdác mátyás életutját, tevékenységét; a tárlókban fényképek, levelei, kitüntetései, néhány náprajzi tárgy, az afrikai állatvilágot megidéző preparált hüllők és trófeák láthatók. /mti/

sam/bené az rj olt

14.21 200286 1157

--

sb0027 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. február 20. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	-2 fok,
london	-1 fok,
oslo	-11 fok,
stockholm	-14 fok,
helsinki	-13 fok,
berlin	-5 fok,
varsó	-10 fok,
leningrád	-16 fok,
moszkva	-17 fok,
kijev	-7 fok,
prága	-6 fok,
bécs	-4 fok,
róma	13 fok,
madrid	11 fok,
belgrád	4 fok,
bukarest	4 fok,
szófia	8 fok,
athén	15 fok. /mti/

be/sl/rj olt
14.32 200286 0873

--

sb0028 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

hőjelentés

1986. február 20.
magyarországon:

szabadsághegy	30 cm,
kékes	76 cm,
galyatető	83 cm,
farkasgyepű	27 cm,
dobogókő	40 cm,
árpádtető	28 cm, /szerdai adat/
királyrét	24 cm, nem változik lényegesen

külföldön:

csehszlovákia:

chopok	163 cm,
lornici-csucs	164 cm,
donovaly	130 cm,
csorba-tó	120 cm,
tátralomnic	45 cm, kissé emelkedik

Lengyelország:

zakopane	41 cm,
kasprowy-csucs	109 cm, nem változik

románia:

omul-csucs	73 cm,
predeal	40 cm,

bulgária:

borovec	80 cm,
vitosa	180 cm,
pamporovo	160 cm, kissé emelkedik

jugoszlávia:

szarajevó	294 cm,
maribor	160 cm, /17-i adat/
bled-pakljuka	170 cm, -,-
bohinj	279 cm, -,-
bled-zatrnik	100 cm, kissé emelkedik

ausztria:

murau	250 cm,
graz-schöckl	200 cm,
semmering	220 cm,
st-corona	160 cm, nem változik lényegesen /mti/

kf/sl/rj olt
14.43 200286 1349

--

sb0029 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. február 20. - a környező országok határmenti közzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

eleinte erősen, majd változóan felhős, hideg idő. szórványosan kisebb havazás, hózápor. a hőmérséklet pénteken kora délután -2, -6, szombat hajnalban -13, -18 fok

csehszlovákia:

átmenetileg erősen, majd változóan felhős idő. eleinte több, később néhány helyen havazással, hózáporral. a hőmérséklet pénteken kora délután -2, -7 fok, szombaton hajnalban -15, -19 fok.

szovjetunió:

a zárt felhőzet fokozatosan felszakadozik, eleinte havazásokkal, hózáporokkal, később futó havazással. a hőmérséklet pénteken kora délután -1, -6, szombaton hajnalban -10, -15 fok

románia:

-10, -15

erősen felhős idő, havazásokkal. átmenetileg még esők is lesznek. a hőmérséklet kora délután plusz 2, plusz 5, szombaton hajnalban -2, -8 fok.

jugoszlávia:

erősen felhős idő, holnap valószínűleg már felszakadozik a felhőzet, főként csütörtökön havas esővel, havazással. a hőmérséklet pénteken kora délután -1, plusz 4 fok, szombaton hajnalban -4, -10 fok. /mti/

sl rj olt
15.00 200286 1232

-.-

sb0030 4 180 mtib1036

„kettőnk érdekében,, - ismeretterjesztő-oktatófilm bemutatója

1986. február 20. - „a kettőnk érdekében,, címmel a szülés alatti helyes viselkedésről készült ismeretterjesztő-oktatófilm sajtóbemutatóját tartották csütörtökön a marx károly közgazdaságtudományi egyetem oktatási központjában.

az országos egészségnevelési intézet megrendelésére a pannónia filmstúdió által készített 14 perces alkotás láttatja a szülés alatt alkalmazott három légzéstípust, felkészít a célszerű légzéstechnikára, s a gyakorlatban mutatja be annak alkalmazását. a produkció szakértője b. gajdon nárcisz, az országos egészségnevelési

intézet munkatársa, orvosszakértője pedig két neves szülész: dr. kelemen sándor és dr. tallján ferenc volt.

az egészségnevelési intézet próbálkozása része annak az országos programnak, amelyet az egészségügyi tárca a közeljövőben indít annak érdekében, hogy magyarországon minden szülő nőt felkészítsenek az új élet fogadására. az immár több évtizedes hagyományú módszer nagy mértékben csökkentheti a fájdalomérzetet, s lerövidíti a szülési időt is.

a film levetítését követő vitában szóltak arról, hogy a produkciót szolgálja majd a szakemberek továbbképzését, s a laikus közönség ismereteinek növelését. az elképzelések szerint videofilm változatát fogalmazzák, hogy minél szélesebb körben készüljenek fel a terhes nők életadó feladatukra. *Vj*

jövőre várhatóan elkészül a film folytatása is, amelynek témája a terhességre való felkészülés lesz. /mti/

lg/kj li olt
15.01 200286 1515

-.-

sb0031 4 130 mtib1037

egészségügyi minisztérium tájékoztatója az influenzahelyzetről

1986. február 20. - országszerte emelkedik az influenza-megbetegedések száma. február 10. és 16. között a fővárosból és 14 megyéből több mint 120 ezer új influenza-megbetegedést jelentettek. csaknem két- és félszer többen betegedtek meg, mint az azt megelőző héten, amikor 49 ezer volt az új megbetegedések száma. a járvány kezdete óta, összesen mintegy 200 ezer személyt érintett. a fővárosban az új betegek száma több mint 17 ezer, vagyis megegyezik annyi, mint amennyi az előző héten volt. megyénként jelentős mértékben különbözik a betegek száma. baranya megyében például a lakosság több mint 9, győr-sopron megyében 7, somogy megyében 5, tolna megyében több mint 3 százaléka esett át az influenzán. a többi megyékben ez az arány egy-két százalékos.

országos tapasztalat: a betegek között nagyon sok a gyermek. a kórházakban fekvő betegek érdekében sok megyében részleges, vagy teljes látogatási tilalmat rendeltek el. a víruslaboratóriumok eddig 22 influenza b és 8 influenza a virust izoláltak. /mti/

me/li/km li olt
15.08 200286 1105

-.-

sb0032 4 160 mtib1038

mszbt-baráti találkozó

1986. február 20. - a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta megalakulásának 68. évfordulója alkalmából baráti találkozót rendezett csütörtökön a magyar-szovjet baráti társaság a szervezet székházában. a találkozón részt vettek a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a munkásőrség országos parancsnoksága, valamint a varsói szerződés egyesített fegyveres erők főparancsnokának magyarországi képviselői. a szovjetunió budapesti nagykövetsége részéről az eseményen megjelent nyikita darcsijev tanácsos, valamint Ivan Bagyul, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője. *Magellani*

biró gyula, az mszbt főtitkára köszöntötte a találkozó résztvevőit, majd ábel lászló vezérőrnagy, a bm határőrség országos parancsnoksága politikai csoportfőnöke mondott ünnepi beszédet. felelevenítette a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta megalakulásának történelmi körülményeit, a vörös hadseregnek a fasizmus ellen vívott hősi harcát, s méltatta a szovjet fegyveres erők kiemelkedő szerepét a béke és a biztonság megőrzésében, megszilárdításában.

jurij vodolazov vezérőrnagy, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságának képviselője a magyar-szovjet baráti társaságnak a két nép baráti kapcsolatainak ápolása, elmélyítése érdekében kifejtett kiemelkedő tevékenységéről szólt. /mti/
gn/bc li olt

15.12 200286 1406

-.-

sb0033 4 130 mtib1039

a fiatalok lakáshoz jutása - kisz-tanácskozás somogyban

1986. február 20. - a kisz somogy megyei bizottsága kaposvárott tartott ülésén a fiatalok lakáshelyzetével foglalkozott. mint elhangzott, a hatodik ötéves tervidőszak alatt a megyében különös gondot fordítottak a tanácsok az ifjú házások lakásproblémájának megoldására. különböző szociálpolitikai kezvezményekkel, hosszulejártat kölcsönökkel, vagy ha az igénylő anyagi helyzete szükségessé tette, vissza nem fizetendő pénzbeli juttatással segítették őket az otthonteremtésben. ennek eredményeként az 1981-ben nyilvántartott 6500 somogyi igénylő közül 2650 fiatal 1985-ig megtarthatta a lakásavatót. elsősorban a magánérs

Tosütörtöki

építkezéshez nyújtottak támogatást a tanácsok, telkek kialakításával és kedvezményekkel. a tanácsi bérlakások egyötöde fiatal házásoknak jutott, a tanácsi értékesítésű, valamint a szövetkezeti lakásoknak hatvan-hetven százalékát kapták meg.

a csütörtöki tanácskozáson a következő esztendőkre vonatkozó elképzelésekről számolt be a megyei tanács képviselője. elmondta, hogy 1990-ig összesen tízezer lakás építését tervezik. nem illuzió somogyban, hogy a fiatal házások igénylésük benyújtását követő három esztendőn belül önálló otthonhoz jutnak majd. kaposváron tűnik ez a vállalás a legmerészebbnek, ahol a legtöbb fiatal igénylőt számontartják. itt jelenleg az 1517 lakásra váró közül 534 a harminc éven aluli. a városban elsősorban a foghíjak beépítésével teremtenek majd új szabad területeket, amelyekre tíz-husz lakásos épületeket emelnek majd. az utóbbi években sikerrel alkalmazzák az ilyen munkáknál az alaguttszaluzációs építési módszert.

a város környékén, például hetesen és kaposfőn 1982-től folyik a telkek kialakítása. a vii. ötéves tervidőszakban a megyeszékhely közvetlen közelében hétszáz tartós használatba adandó házhelyet parcelláznak, ezek hatvan százalékára szintén fiatalok építhetnek majd. családi házat. számukra otthonteremtéshez, egyebek mellett a telekvásárláshoz a vételár 20-80 százalékáig terjedő hitelt nyújt a tanács. /mti/

Lad/hné/-áz li olt
15.32 200286 2075

-.-

sb0034 4 130 mtib1040

kitüntetések a honvédelmi minisztériumban

1986. február 20. - az elnöki tanács a magyar néphadseregben több évtizeden át végzett eredményes munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából április negyedike érdemrenddel tüntette ki dr. bimbó józsef ezredest, kelemen józsef ezredest és dr. beck rezső alezredest. a kitüntetéseket csütörtökön a honvédelmi minisztériumban rendezett ünnepségen kárpáti ferenc vezérezerdes, honvédelmi miniszter adta át. /mti/

gn/gw/bc li olt
15.35 200286 0497

-.-

bel

- 24 -

1986.02.20.

sb0035 4 130 mtib1041

sztahanovisták találkozója ózdon

1986. február 20. - találkozót rendeztek csütörtökön ózdon az ózdi kohászati üzemek egykori sztahanovistái részére. a találkozón több mint száz egykori sztahanovista vett részt, többségük már nyugdíjas, de néhányan még ma is dolgoznak közülük. az összejövetelen, amelyen jelen voltak az ózdi kohászati üzemek, valamint a város vezetői, Kovács Ferenc, a vállalat szakszervezeti bizottságának titkára köszöntötte a résztvevőket, s felolvasták az ipari miniszternek a sztahanovistákat köszöntő levelét. /mti/

bas/tné st rj olt
15.42 200286 0573

--

sb0036 4 130 mtib1042

emlékezés kun béla számára

1986. február 20. - a kmp megalapítója, a magyar tanácsköztársaság vezetője, kun béla születésének 100. évfordulóján a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségéről nevezte el csütörtökön az eddigi újpesti rakpartot a fővárosi tanács. az esemény alkalmából a xiii. kerületi kun béla rakpart 1-3 számú ház falán emléktáblát avattak.

az ünnepségen, a himnusz hangjait követően farkasinszky Lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese mondott avató beszédet. kiemelte, hogy kun béla életé, munkássága, forradalmi tettei a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom elismert személyiségévé avatták. a magyar proletárhatalom vezetőjeként népünk kiemelkedő jelentőségű egyénisége volt. nevét és munkásságát mindenütt becsülik, ahol ismerik az első világháborút követő nemzetközi forradalmi hullám történetét és méltányolják a kommunista internacionálé megalakulásának jelentőségét. kun béla szerepe volt abban, hogy a kmp a forradalmi fejlődés számára legalkalmasabb pillanatban született meg - mondta farkasinszky Lajos.

ezt követően a magyar szocialista munkáspárt budapesti és xiii. kerületi bizottsága nevében jassó Mihály, a budapesti pártbizottság titkára és deák Gábor, a xiii. kerületi pártbizottság első titkára helyezte el koszorút az emléktáblán. a fővárosi és a xiii. kerületi tanács részéről farkasinszky Lajos, valamint dombrády Lőrándné, a xiii. kerületi tanács elnökhelyettese helyezte el a tisztelet virágait. az emléktáblát megkoszorúzták a hazafias népfront

bel

- 25 -

1986.02.20.

budapesti és xiii. kerületi bizottsága, s a magyar kommunista ifjúsági szövetség budapesti, valamint xiii. kerületi bizottsága képviselői, és kun béla családjának tagjai.

az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

ri/tr bc rj olt
14.30

15.47 200286 1805

--

sb0037 4 130 mtib1043

kun béla - vidéki emlékünnepek

1986 február 20. - kun béla születésének századik évfordulójáról emlékeztek meg csütörtökön az egri ho si minh tanárképző főiskola kun béla nevét viselő kollégiumában. az ünnepi gyűlésen méltatták a nagy forradalmár életútját, majd heves megye, eger város és a főiskola párt-, állami és tömegszervezeti vezetői megkoszorúzták a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő alakjának a kollégium udvarán álló szobrát.

emlékünnepeket rendeztek csütörtökön a kun béla nevét viselő győri általános iskolában. a diákok és az iskolát patronáló üzemek képviselői megkoszorúzták a névadó emléktábláját az intézmény homlokzatán, majd az iskolában megnyitották az ország valamennyi kun béla nevét viselő uttorócsapatának tevékenységét bemutató kiállítását. egész napos ünnepi programmal emlékeztek csütörtökön kun béla számára szombathelyen, a joskar oia-i általános iskolában is, amelynek uttorócsapata a nagy forradalmár nevét viseli. /mti/

kov, mzs, Lér/ st rj olt
15.48 200286 1012

--

1986.02.20.

sb0038 4 160 mtib1044

országos felsőoktatási fórum győri /1.rész/

1986. február 20. - háromnapos országos felsőoktatási fórum kezdődött csütörtökön győri a művelődési minisztérium rendezésében. a tanácskozáson az ország valamennyi felsőoktatási intézményből három-három hallgató és oktató vesz részt. az egyetemek és a főiskolák küldöttei megvitatják az oktatási törvény végrehajtását szolgáló jogszabályok koncepcióját, illetőleg véleményt cserélnek aktuális ifjúságpolitikai kérdésekről.

a csütörtöki plenáris ülésen földiák gábor művelődési miniszterhelyettes tartott előadást a koncepciók intézményi vitáinak tapasztalatairól. a bevezetőben utalt arra, hogy a felsőoktatás fejlesztésére és jogi rendezésére vonatkozó alapvető döntések megszülettek: az országgyűlés megalkotta az új oktatási törvényt, a kormány jóváhagyta a fejlesztési programot, elkészültek a szakági és intézményi fejlesztési programtervek. ezek alkotják a közeljövő döntéseinek állami-jogi keretét.

a továbbiakban rámutatott arra, hogy a győri tanácskozás alkalmat ad a hallgatók és oktatók szélesebb közösségének a közös gondolkodásra, az érvek nyílt szembesítésére. az oktatási törvény 1986. szeptember 1-jén hatályba lép, s ezzel egyidőben valamennyi lényeges jogszabálynak is meg kell jelennie - mondotta. a már lezajlott intézményi vitákon a felsőoktatás szinte minden lényeges kérdése felszínre került. ez érthető is, hiszen mind a szervezetről, mind a felsőoktatási intézmények működéséről, a tanulmányi, a vizsga- és a fegyelmi ügyekről, a felvételi eljárásról, továbbá a tandíjakról és egyéb díjakról szóló koncepciók jogszabállyá válásával az egész hazai felsőoktatás új arculatot kaphat. a vélemények sok kérdésben megoszlanak, egységes viszont a jobbitás szándéka: a minőség követelménye érvényesül a képzés, a hallgatói, és az oktatói munka színvonalának emelésére vonatkozó javaslatokban egyaránt.

/folyt. köv./ LI
15.52 200286 1914

-.-

1986.02.20.

sb0039 4 180 mtib1045

a brazil kommunista párt küldöttségének látogatása

1986. február 20. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására február 16. és 20. között látogatást tett hazánkban a brazil kommunista párt küldöttsége giocondo dias-nak, a párt főtitkárának vezetésével.

a küldöttség tagjai voltak: regis frate, roberto freire és sengio de morales, a párt politikai bizottságának tagjai.

a küldöttséget fogadta kádár jános, az mszmp főtitkára. szürös mátyás, a központi bizottság titkára megbeszélést folytatott a brazil pártdelegációval, amely találkozott baranyai tiborral, a szot főtitkárával és pozsgay imrével, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkárával, az mszmp kb tagjaival.

a szivélyes, nyílt, elvtársi légkörben megtartott megbeszéléseken az mszmp és a brazil kommunista párt vezető képviselői kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjuk, országuk helyzetéről. az egyetértés jegyében megtárgyalták a világpolitika időszerű kérdéseit, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom helyzetét. mindkét párt nagy jelentőségűnek értékelte és támogatásáról biztosította a szovjetunióknak a béke megőrzése, a leszerelés érdekében tett legutóbbi javaslatait. a megbeszéléseken sikrászálltak latin-amerika politikai, gazdasági problémáinak igazságos rendezéséért, a közép-amerikai válság megoldásáért. megelégedéssel szóltak a dél-amerikai országokban bekövetkezett demokratikus változásokról.

az mszmp vezetői üdvözölték a brazil kommunista pártot abból az alkalomból, hogy 37 évi illegálitás után újra törvényesen működhet, elősegítve a demokrácia további kiterjesztését braziliában.

kölcsönösen kifejezték készségüket az mszmp és a brazil kommunista párt kapcsolatainak elmélyítésére és meghatározták az ezzel kapcsolatos teendőket.

x x x

a brazil kommunista párt küldöttsége giocondo dias főtitkár vezetésével csütörtökön elutazott magyarországról. a delegációt a ferihegyi repülőtéren györke józsef, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta. /mti/

gw bc rj olt

15.53 200286 2081

-.-

sb0040 4 160 mtib1046

országos felsőoktatási fórum győritti /2. rész/

a művelődési tárca képviselője szólt arról, hogy a mostani fórumon megvitatandó jogszabályi koncepciók kijelölik a felsőoktatási intézmények döntési szabadságának kereteit is. ezzel összefüggésben rámutatott arra, hogy a demokratikus önállóság megnöveli a felsőoktatási intézmények társadalmi felelősségét. hangsúlyozta az egyetemek, főiskolák közötti együttműködés fontosságát, az ebben rejlő szellemi és anyagi lehetőségek eddigieknél jobb kiaknázását.

a felsőoktatás fejlesztési programjában megfogalmazott célok megvalósítását szolgálják egyebek között a tanulmányi és vizsgaszabályzat módosítására irányuló elgondolások - mondotta. ezek lényege, hogy a felelősséggel dolgozó hallgatók tanulmányaikban nagyobb szabadságot kapjanak, egyéni érdeklődésük kielégítésére, önképzésükre több lehetőség nyíljon. ezzel összefüggésben hangoztatta, hogy a jobb tanulásra, felelősségteljes, fegyelmezett munkára kívánja ösztönözni a hallgatókat a tandíjak és egyéb díjak javasolt rendszere is. végül szólt a diákönkormányzatról. kiemelte, hogy a diákönkormányzatnak egyebek között abban is nagy szerepe van, hogy a hallgatók megszervezzék a szakmai és társadalmi életben való részvételhez szükséges képességeket, s végzés után aktívan be is kapcsolódjanak a közéletbe.

a fórum délután három szekcióban folytatta a munkáját. /mti/
mzs/sza/-áz li olt
16.02 200286 1414

--

sb0041 4 150 mtib1047

viktor ocseretin sajtótájékoztatója a magyar-szovjet gazdasági együttműködésről /1. rész/

1986. február 20. - a magyar-szovjet gazdasági együttműködésről, a kereskedelmi kapcsolatok fejlődéséről csütörtökön sajtótájékoztatót tartott viktor ocseretin a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője.

elmondta, hogy az elmúlt öt éves tervidőszakban gyors ütemben fejlődtek az együttműködés különböző formái, köztük a termelési szakosítások és kooperációk, a műszaki-tudományos kutatások, az egyes üzemek, gyárak rekonstrukciójában kialakított közös munka, a harmadik piacokon való együttes fellépés és a vállalatok közötti

közvetlen kapcsolatok. az áruforgalom tavaly elérte a 9.4 milliárd rubelt, 1981-85 között, 5 év alatt a 40 milliárdot, ami évről-évre jelentős növekedést jelent. ezekben az években a szovjetunió biztosította a magyar népgazdaság villamosenergia igényének egynegyedét, a vasérc-felhasználás 85-90 százalékát, a szükséges kőolaj 75-80, a földgáz 40 százalékát, a felhasznált ón, réz, nyersfoszfát, gyapot, fenyőfűrészáru és cellulóz nagyobb részét. a szovjetunióból sokféle gépipari terméket, személy- és tehergépkocsikat, mezőgazdasági gépeket, elektronikus számítógépeket és sok egyéb is importáltak a magyar vállalatok. a szovjet fél magyarországról főleg élelmiszeripari termékeket, fogyasztási iparcikkeket és sokféle gépipari terméket vásárolt. a szovjet autóbusz-, valamint folyami hajó- és uszódaru- igények 90 százalékát, a friss alma és zöldségkonzerv igények felét a magyar szállítások tették ki. a szakosításban és kooperációban készülő árucikkek oszeréje többszörösen felülmulta a hagyományos árucseré-növekedés ütemét. jelenleg 34 kétoldalu és 80 többoldalu kooperációs megállapodásban érdekeltek a magyar és szovjet vállalatok.

viktor ocseretin arról is szólt, hogy a szovjetunióban most különösen nagy figyelmet fordítanak az irányítási és gazdálkodási rendszer tökéletesítésére. fontos feladatnak tekintik a műszaki-tudományos haladás gyorsítását, a népgazdasági folyamatok intenzívebbé tételét. hasonló célkitűzések érvényesülnek a magyar népgazdaságban is, éppen ezért a két ország tervkoordinációjának eredményeként 1986-90 között az árucseréforgalom bővítésén túl az együttműködés új területekre és új formákra is kiterjed majd.

/folyt. köv./ sz/li nj
16.04 200286 2339

--

sb0042 4 150 mtib1048

viktor ocseretin sajtótájékoztatója.../2. rész/

a most kezdődött öt éves tervidőszakban a két ország közötti árucseréforgalom előreláthatóan meghaladja majd az 51 milliárd rubelt, ami 25 százalékos növekedést jelent az előző öt éves tervidőszakéhoz képest. a szovjet kereskedelmi képviselő elmondta, hogy a kőolajszállítás a tavalyi szinten marad, villamosenergiából és földgázból viszont többet exportálnak magyarországra, mint az elmúlt években. az átlagnál gyorsabb ütemben növekszik a következő években a magyarországra irányuló szovjet gépipari export is. a szovjetunióban meglepéssel fogadták, hogy a magyar partnerek gépipari kivitelük több mint egyharmadát új termékekkel kívánják

felváltani ebben az ötéves tervidőszakban. felgyorsul az együttműködés a mikroelektronika fejlesztésében, a közszükségleti cikkek gyártásában. a közelmúltban három kormányközi és nyolc ágazati megállapodást kötöttek a partnerek és ezek a szerződések nosszu távra biztosítják a széleskörű együttműködést a járműiparban, a vegyipari és petrokémia gépgyártásban, a szerszámgyártásban és többek között a műszergyártásban. megállapodás született arról is, hogy a magyar iparvállalatok részt vesznek a jamburg melletti földgázlelőhely, a haladás gázvezeték, a tengiz kőolaj és földgázlelőhely, valamint a krivojrogói ércodúsító kombinát létesítésében.

viktor cseretin arról is szólt, hogy mindkét ország szorgalmazza a vállalatközi kapcsolatok élénkítését. több példa akad már arra, hogy szovjet ipari üzemek és magyar vállalatok közvetlen termelési kapcsolatba léptek egymással, például a cipőgyártásban és a konfekcióiparban, de e téren még sok a kihasználatlan lehetőség. újabb felmerült közös vállalatok létesítésének lehetősége is, mégpedig mikroelektronikai elemek, orvosi műszerek és csomagoló eszközök közös gyártására és értékesítésére. különösen intenzív együttműködés bontakozott ki a két ország járműgyártó vállalatai között. szóba került az is, hogy közös tervező irodát hozzanak létre, ahol a részben magyar közreműködéssel megújuló likinói és lvovi autóbuszgyárak számára modelleket terveznének magyar és szovjet mérnökök. később kooperáció is kialakulhat az ott készülő járművek részegységeinek előállításában. a következő években a személygépkocsi gyártási együttműködés is folytatódik. az új típusu lada samara, valamint az ugyancsak új moszkvics és zaporozsec kocsikhoz többféle műszert, köztük gyújtásszerkezeteket készítenek a magyar üzemekben. az új ladákból egyébként várhatóan már az idén érkezik néhány száz. /mti/

sz/li sl rj olt
16.09 200286 2565

--

sb0043 4 180 mtib1049

ujabb hóakadályok a nyugati országrészben

1986. február 20. - csütörtökön délután az ország nyugati részén elállt a hóesés, az erős szél miatt azonban újabb hóakadályok képződnek. fertőszentmiklós térségében, ahol a győri közúti igazgatóság 20 nagyteljesítményű hókéje és hómarója dolgozik, a közlekedési helyzet ennek ellenére változatlanul igen nehéz. megbénult a forgalom a 86-os számú főút mosonmagyaróvár és jánossomorja közötti szakaszán is. a nagyforgalmu utszakasz felszabadítására újabb gépeket vezényeltek a helyszínre. személygépkocsival ezért nem tanácsos mosonmagyaróvár és kapuvár térségébe, illetve a fertőszentmiklóstól nyugatra eső területekre indulni. /mti/

cser st rj olt

16.14 200286 0710

--

sb0044 4 150 mtib1050

zárszámadás a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz-ben

1986. február 20. - a kecskeméti magyar-szovjet barátság termelőszövetkezetben csütörtökön rendezték az ünnepi zárszámadó közgyűlést. mint a beszámoló hangsúlyozta: a rugalmas termelésszerkezet-váltásnak köszönhetően a gazdaság sorozatosan nyereséggel zárta az aszályos éveket. tavaly 31,4 millió forint volt a tiszta haszon, tíz millió forinttal több az előző évinél. 1985-ben alapvetően megváltoztatták a korábban kialakult vetésszerkezetet, növelték a kalászosok, az olajosnövények termőterületét. a szőlészettről lemondtak, viszont fejlesztették a gyümölcstermesztést: újabb száz hektáron telepítettek csonthéjasokat. a tervek szerint kajsziból, cseresznyéből, meggyből és szilvából ezer hektáros üzemi ültetvényt alakítanak ki. munkaerőhiánytól nem tartanak, mert a betakarítást gépesítik. a géppel lerázott termést a konzerv- és az üdítőital-ipar fogadja.

ugyancsak jó jövedelmet hoz a háztáji gazdaságokra alapozott baromfitartás. az idén a libatenyésztés mellett pulykatartásra is berendezkednek.



bel

- 32 -

1986.02.20.

a szövetkezet kereskedelmi tevékenysége a bevételek további forrása. harminc üzletükben saját termékeiket forgalmazzák a kenyértől a virágig, a kertészeti termékektől a takarmányfélékig. így váltak lehetővé az újabb beruházások. tavaly 46 millió forintot költöttek a fő ágazatok fejlesztésére, az idén 58 millió szolgálja ezt a célt. /mti/

László/bné, ká rj olt
16.15 200286 1447

-.-

sb0045 4 130 mtib1051 /közönségszolgálat/

sűrítik a járatokat a xiii. kerületben

1986. február 20. - február 22-én szombaton, a xiii. kerületi kommunista műszakon részt vevő dolgozók közlekedésének megkönnyítésére sűrítik járműveit a bkv.

e szerint a munkakezdés előtt, illetve annak végén gyakrabban közlekedik majd a 4-es, a 20-as, a 30-as, a 32-es, a 47-es, az 55-ös, a 96-os és a 104-a jelzésű autóbusz, valamint a 84-es és a 96-os gyorsjárat, illetve a 3-as villamospótló autóbusz. sűrűbben járnak a 75-ös, a 76-os és a 79-es trolibuszok, az 1-es, a 12-es és a 14-es villamosok, valamint az észak-déli metróvonalon közlekedő szerelvények. püskösfürdő és az újpest megyer közötti átkelőhajó is gyakrabban szállítja az utasokat. a főváros főbb utvonalaival közül a nagyköruton, a rákóczi uton, valamint a keleti felől és óbuda felől közlekedő járatok is gyakrabban követik egymást. /mti/

ri/li bc rj olt
16.18 200286 0880

-.-

bel

- 33 -

1986.02.20.

sb0046 4 130 mtib1052

akadémiai székfoglaló előadás

1986. február 20. - nász istván, a magyar tudományos akadémia rendes tagja. az adenovírusok pathológiai jelentősége és molekuláris szerkezete címmel székfoglaló előadást tartott csütörtökön az akadémia székházában. /mti/

tr bc rj olt
16.18 200286 0281

-.-

sb0047 4 160 mtib1054 /felhasználható: 19 órától!/
milliomos nápoly - bemutató miskolcon

1986. február 20. - eduardo de filippo milliomos nápoly című színművét mutatta be csütörtökön a miskolci nemzeti színház társulata szücs jános rendezésében. a főbb szerepeket somló ferenc jászai-díjas, zsolnai julia, egerszegi judit, zubornyák zoltán főiskolai hallgató, polgár géza jászai-díjas, körtvélyessy zolt jászai-díjas és matus györgy alakította. a díszleteket vendégként székely lászló jászai-díjas, érdemes művész, a jelmezeket kónya andrás tervezte. /mti/

tre/tné st rj olt
16.22 200286 0541

-.-

sb0048 4 160 mtib1055

szörényi béla kiállítása

1986. február 20. - szörényi béla belsőépítész kiállítása nyílt meg csütörtökön a fényes adolf teremben. a tárlat a művész negyedszázados munkásságának összefoglalása. a bemutatón éttermek, külföldi kereskedelmi kirendeltségek, szállodák s különféle építmények tervrajzaival, illetve a megvalósult tervek színes



fényképeivel ismerkedhet meg a látogató. megtekinthetők azok a különleges alaku és kivitelezésű székek is, amelyek a gundel-éttermek berendezési tárgyai.

a kiállítás március 16-ig tart nyitva./mti/

os km rj olt
16.24 200286 0570

-.-

sb0049 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. február 20. -

előrejelzés az ország területére péntek estig:

nyugat felől lassan tovább csökken a felhőzet és egyre kevesebb helyen lesz havazás. az északi szél helyenként még erős lesz. hideg idő várható. a hőmérséklet kora délután -2, -5 fok között valószínű.
/mti/

rj olt
16.28 200286 0378

-.-

sb0050 4 130 mtib1057

grósz károly látogatása baranya megyében

1986. február 20. - grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára kétnapos látogatást tett baranya megyében. szerdán délután pécsen, az mszmp székházában a megye párt- és állami vezetői fogadták grósz károlyt, akit lukács jános, a megyei pártbizottság első titkára és horváth lajos megyei tanácselnök tájékoztatott a baranyában folyó politikai és gazdasági munkáról.

a politikai bizottság tagja csütörtökön a megyeszékhely vezetőivel találkozott. a megbeszélésen szentirányi józsef, a városi pártbizottság első titkára és piti zoltán, a városi tanács elnöke

számolt be a várospolitikai eredményeiről, gondjairól és a további feladatokról, a történelmi belváros rekonstrukciójáról. a találkozó után grósz károly vendéglátóinak társaságában sétát tett a belvárosban, ennek során felkereste a várostörténeti és munkásmozgalmi múzeumot, s megtekintette a hajdani timárházban berendezett várostörténeti kiállítást.

programja a pécsi állami gazdaságban folytatódott. itt cser lászló igazgató és nagy jános párttitkár elmondta, hogy a tízezer hektáron gazdálkodó agrárüzem jelentős részt vállal a pécsi ellátásból. a belváros alatt húzódó kihasználatlan pincékben gombatermelésre rendezkedtek be, üszögpusztán sport- és kirándulóközpontot hoztak létre, s a helyreállított xviii. századi kastélyban szálloda működik. grósz károly a legfiatalabb pécsi városrészben, a több mint ötvenezer lakosú lvov-kertváros nevelési központjában fejezte be baranyai látogatását. az új típusú közintézményben, mint szilágyi jános igazgató elmondta, 387 pedagógus és más szakember foglalkozik a gyerekek nevelésével-oktatásával, valamint a felnőttek művelődési és szabadidős tevékenységének szervezésével. /mti/

igó/bné st rj olt
16.34 200286 1818

-.-

sb0051 4 150 mtib1058

a szombathelyi városi tanács vb ülése - utfelbontások

1986. február 20. - az utburkolat-bontásokról tárgyalt csütörtökön szombathelyen a városi tanács végrehajtó bizottsága. a tanácskozáson megállapították, hogy a vasi megyeszékhelyen közműépítések és javítások miatt évente 220-300 utbontásra adnak engedélyt. a gáz-, víz és csatornahálózat fejlesztését azonban sok esetben nem követi az utak szakszerű helyreállítása. gondot okoz, hogy a közművesítések egy része olyan utakat érint, amelyek pályaszervezete csak kisebb forgalom lebonyolítására alkalmas, s a közművek építésekor a burkolat teljesen tönkremegy. megállapítható az is, hogy a kivitelezők gyakran nem az előírásoknak megfelelően oldják meg a munkárok visszatöltését, a talaj tömörítését, aminek következtében az utburkolat megsüllyed.

mivel a közműépítési, korszerűsítési munkákat követő helyreállítás az őszi-téli időszakban nem végezhető el megfelelően, a tanácsi testület úgy határozott, hogy november 15-től, március 1-ig közterület felbontását általában nem engedélyezi. döntöttek arról is, hogy az esetben, ha a felbontott utszakasz több mint 70

százaléka tönkremegy, a közművállalatot kötelezni kell az utszakasz teljes átépítésére. új vagy felújított út esetében az építés befejezését követő ötödik naptári év végéig az utfelbontáshoz - üzemzavar esetét kivéve - nem járulnak hozzá. a bontás utáni helyreállítás módját egyébként ezentul már a tervezés időszakában egyeztetni kell a tanáccsal, s ha nagyobb arányú forgalomkorlátozás is szükséges, a körzet tanácstagjának véleményét is ki kell kérni. felhívták a figyelmet arra is, hogy a jövőben a jobb koordináció érdekében évente legalább két közműegyeztető tárgyalást kell tartani, hogy a beruházók, kivitelezők jobban össze tudják hangolni közmű- és utépítési, utfelújítási tevékenységüket. /mti/

Lér/mné rj az olt
16.52 200286 1863

--

sb0052 4 160 mtib1059

képtárlat a csehszlovák kulturális központban

1986. február 20. - a plzei galéria festményeiből válogatott kiállítás nyílt csütörtökön a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban.

a tárlat tizenöt jelenleg is alkotó dél-csehországi művész harmincegy festményét mutatja be. a képek közül kettő vegyestechnikával készült a többi olajfestmény. ezekből néhány színes dél-csehországi tájat, csendéletet ábrázol, s láthatók elmosódott színhatású emberalakot ábrázoló illetve figuránélküli, modern vonalvezetésű képek is. a kiállító festőművészek közül milan hes is jelen volt a megnyitó ünnepségen. a kiállítást lumír topinka nyitotta meg, akinek képei szintén szerepelnek a tárlaton.

a kiállítást március 14-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-cz km rj olt
16.56 200286 0794

--

sb0053 4 150 mtib1060

tanácskozás a sör fűszeréről

1986. február 20. - a sör fűszeréről, a komlóról kezdődött kétnapos országos tanácskozás csütörtökön harkányban. a humulon komlótermelési rendszer taggazdaságainak szakemberei a termés hozamok növelésének, a minőség további javításának tennivalóit beszéltek meg; ez a termelési rendszer gyakorlatilag átfogja az egész hazai komlótermő területet. a tanácskozás munkájában jugoszláv komlókutatók is részt vesznek.

az elmúlt évben rekordtermést takarítottak be a komlótermelő gazdaságok: hektáronként 1,3 tonna tobozt szüreteltek, a kétszeresét annak a hozamnak, amelyet a hetvenes évek közepén, a termelési rendszer megalakulása előtt adtak a hazai komlóültetvények. a taggazdaságok által 1976-ban kötött és 1981-ben megújított szerződés 1985. december 31-én lejárt, de a tízéves együttműködés kedvező tapasztalatai alapján a tanácskozás résztvevői a rendszer fenntartása és továbbfejlesztése mellett foglaltak állást.

közösen dolgoznak azon, hogy a magyar komlótermelést új, korszerűbb biológiai alapokra helyezték. a fajtaváltás nemcsak a termés hozam növelését szolgálja, hanem - s ez a lényegesebb - a termék beltartalmi értékének további javítását is. a sörriparnak ugyanis olyan komlóra van szüksége, amelynek magas az alfasav-tartalma; ez adja a sör jellegzetes keserű ízét, biztosítja az ital tartósságát. s míg hagyományosan termelt fajtáinknál 4-5 százalék az alfasav aránya, az újaknál eléri a 7-8 százalékot.

a humulon-taggazdaságok teljes rekonstrukciót hajtanak végre ültetvényeiken. évente az állomány nyolc-tíz százalékát fiatalítják meg, így módon egy évtized alatt megújul az egész hazai komlótermelés. korábban a sörfőzéshez szükséges komlómennyiségnek csupán 30-40 százalékát tudta beszerezni itthon az ipar, jelenleg már a szükséglet kétharmadát adják a rendszer taggazdaságai, s ez az arány a VII. ötéves terv során a rekonstrukció eredményeként tovább javul. /mti/

igó/bné st

17.07 200286 1959



--

sb0054 4 150 mtib1062

műszaki átadás előtt beomlott a raktár kupolája

1986. február 20. - csütörtökön tartották a peremartoni vegyipari vállalat új szuperfoszfát üzemének műszaki átadását. a több mint 300 millió forintos beruházás egyik része, az új, teljesen gépesített raktár azonban nem tartott ki épségben az átadás napjáig sem: a tízezer tonna befogadóképességű köralakú raktárépület műanyag kupolája két nappal ezelőtt beomlott. a 36 méter átmérőjű kupolát a vegyterv szabadalma és tervei alapján a gyáli ipari szövetkezet gyártotta, a generálkivitelező pedig a győri közmu- és mélyépítő vállalat volt. a kupola beomlása személyi sérülést nem okozott. a kár az első becslések szerint meghaladja a tízmillió forintot, az új tetőszerkezet kialakítása a pedig legalább két hónapot vesz igénybe. az igen nagy káreset okainak kivizsgálását szakértők bevonásával megkezdték.

a raktárépület károsodása ellenére pénteken megkezdődik a próbaüzem az új gyárban, és átmeneti megoldásokkal biztosítják az első negyedévre előirányzott 25 ezer tonna granulált szuperfoszfát előállítását a mezőgazdaság részére. /mti/

bév/tr st rj sn

17.26 200286 1127

sb0055 t ö r ö l v e ! ! !

sb0056 4 150 mtib1066

tanácskozás az agrárgazdaságról /1. rész/

1986. február 20. - a mezőgazdaság és az élelmiszeripar eredményeiről és további feladatairól tanácskoztak az ágazat felügyeleti és érdekvédelmi szervei, továbbá a vállalatok és intézmények vezetői csütörtökön a magyar tudományos akadémia székházában. a tanácskozáson részt vettek: maróthy László, a minisztertanács elnökhelyettese és szabó István, a tot elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagjai.

villányi miklós államtitkár megnyitó beszéde után váncsa Jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter tartott előadást. rámutatott, hogy az élelmiszertermelő ágazatok sikeres ötéves tervidőszakot zártak. az aszályos évek ellenére öt év alatt több mint 70 millió tonna gabonát termeltek, ez csaknem 10 millió tonnával több a megelőző tervcikluséhoz képest. az 1985 évi megtorpanás ellenére jó eredményt könyvelhetnek el a vágóállattermelésben. a tehenészetek öt év alatt 7 százalékkal növelték a tejtermelést úgy, hogy közben a tejtermelő tehenek száma 15 százalékkal csökkent.

az élelmiszerfogyasztásról a miniszter elmondotta, hogy az - változatlan áron számolva - a tervidőszak elejétől 4 százalékkal emelkedett. az élelmiszer kivitel 34 százalékkal nőtt.

a vii. ötéves terv azzal számol, hogy 100 ezer hektárral növekszik a gabonafélék vetésterülete, ezen belül a kukorica aránya növekszik jobban. a hozamok 10-15 százalékos emelése révén kell az évi 17.5-18 millió tonna gabonát megtermelni. a vágóállattermelés négyötödét a sertés és a baromfi adja, a tervidőszak végére vágósertésből az 1984 évi rekordot akarják elérni. az állattenyésztésben feszültségek alakultak ki; ezek feloldása a kormányzatra és az üzemekre egyaránt sok tennivalót ró. a közigazgatási szabályozásban minden állattenyésztési ágazatnál fenntartják, s ahol szükséges növelik az érdekeltséget, fokozzák a termelési és értékesítési stabilitást. a husipar munkájában a minőséget helyezik előtérbe. elmondta, hogy a hazai élelmiszerfogyasztás kismértékű növekedésével számolnak az elkövetkező öt évre. ezen belül a hus és huskésztmények fogyasztása 6-7, a tejé 8 százalékkal növekszik.

továbbra is nagyjelentőségű az agrártermékek exportja. a kivitel öt év alatt 20 százalékkal akarják növelni. a szocialista export erőteljesebben, 25 százalékot meghaladóan emelkedik a terv szerint. a konvertibilis elszámolású kivitel 18 százalékos növelését tervezik, a piaci túlkínálat miatt ennek elérése igen nagy feladat lesz.

/folyt. köv./ fi/li rj

17.56 200286 2501

sb0057 4 150 mtib1067

tanácskozás az agrárgazdaságról /2. rész/

a termelés feltételeinek megteremtéséről a miniszter egyebek között elmondotta, hogy a műtrágya hektáronkénti hatóanyagmennyiségét a jelenlegi 232 kilogrammról 300 kilogramm fölé növelik, ezen belül a lényegesen kisebb veszteséggel kijuttatható folyékony műtrágya részarányát is jelentősen emelik. a felhasznált növényvédőszer mennyisége lényegében nem változik, de szélesebb körben elterjesztik a környezetkímélő, takarékos technológiákat, és a növényvédelem természeti biológiai módszereit. folytatják a meliorációs beruházásokat: jelenleg 33 térségben végeznek ilyet, ebből 10 helyen hamarosan befejeződik e munka. nagy jelentőségű az, hogy az öt év alatt 140 ezer hektár öntözhető terület rekonstrukcióját és 60 ezer hektáron új öntöző telepek építését irányozták elő. nagyobb kapacitással bővül a husipar és a növényolajipar, s 1.3 millió tonna gabona befogadására építenek új tárolóteret.

a miniszter részletesen szólt a termelés irányításának, szervezésének fejlesztéséről is. kiemelte azt is, hogy a mezőgazdaság VII. ötéves tervének végrehajtásához javítani kell a termelési fegyelmet, a munkaidőalap kihasználását. gyorsabban kell a vállalati, belső érdekeltségi rendszert korszerűsíteni. az eddigi eredmények jó alapot adnak a továbblépésre - fejezte be előadását váncsa jeno.

a tanácskozáson felszólalt maróthy lászló a minisztertanács elnökhelyettese.

/folyt. köv./ fi/li rj

17.57 200286 1462

18³⁵

--

sb0058 1 130 mtib1068

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai mtib1045 sz. a brazil kommunista párt... című hírünk 5. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

...illegális után újra működhet, elősegítve....

/a ,,törvényesen,, szót kérjük törölni!!!!/

/mti/ rj sn
18.01 200286 0383

--

sb0059 4 150 mtib1069

a technoimpex és a krupp művek üzletkötése

1986. február 20. - a technoimpex külkereskedelmi vállalat és az nszk-beli krupp művek vezetői újabb, ezúttal 4 millió márka értékű megállapodást írt alá csütörtökön budapesten a fórum szállóban különböző gépipari gyártmányok kölcsönös szállítására. a szerződést mátyás istván, a magyar külkereskedelmi vállalat vezérigazgatója és gerd weber, a krupp művek vezérigazgató-helyettese írta alá. ott volt wilhelm scheider, a krupp gmbh. elnökségének elnöke is.

a két vállalat közötti együttműködés már többéves múltra tekint vissza. az nszk-beli partner rendszeresen szállít a magyar élelmiszeriparnak korszerű konzervipari gépsorokat, cserébe a technoimpex közvetítésével számjegyvezérlésű szerszámgépeket vesz a csepeli szerszámgépgyártól és a szerszámgépipari művek termékeiből. a most aláírt szerződés alapján a krupp művek konzervipari gépsorokat szállít az idén hazánkba./mti/

sz rj sl rj
18.03 200286 0956

18³⁵

--

sb0060 1 130 mtib2001

Losonczi pál kispesztre látogatott /1. rész/

1986. február 20. - osüörtöki munkanapját kispesztén, a főváros xix. kerületében töltötte Losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke. elkísérte pusztai ferenc, a budapesti pártbizottság titkára.

a program délelőtt a kerületi pártbizottság székházában kezdődött. itt fabriczki andrás, a pártbizottság első titkára - kibővített végrehajtó bizottsági ülésen - tájékoztatta az elnöki tanács elnökét a több mint 80 ezer lakosu, külsőségeiben is megújult városrész politikai, gazdasági és társadalmi helyzetéről. elhangzott a tájékoztatóban, hogy a politikánk iránti bizalom, a hűség az elvekhez, a szervezeti munka, s mindezeneken túlmenően az őszinteség, a nyílt szókimondás jellemzi a kispesztiek életét, közérzetét. a hetvenes években megkezdődött nagyarányu lakásépítkezések nyomán - 12 ezer új otthon épült - lényegesen megváltozott a lakosság korösszetétele, a főváros hajdan inkább idősebbek lakta kerületéből olyan városrész formálódott, ahol szembetűnően fiatal a lakosság. a gyermekek száma például megduplázódott az elmúlt öt esztendőben. sajátos tehát a gondok is: zsúfoltak az általános iskolák, s még több lakásra lenne szükség. a kerület vii. ötéves tervében elsősorban az ilyen gondok megoldására törekszenek, továbbá szerepet a feladatok között a közműellátottság javítása.

a kispeszt lakosság mintegy 60 százaléka munkás, mégis viszonylag szerény a kerület ipari bázisa. a hatodik ötéves tervben feladataikat maradéktalanul teljesítették az itteni vállalatok, szövetkezetek, megfelelően tudtak alkalmazkodni a gazdaság változó körülményeihez. a dolgozók átlagjövedelme öt év alatt, esztendőnként 8-10 százalékkal növekedett. beváltották a hozzájuk fűzött reményeket az „ipari háttájinak” elnevezett vállalati gazdasági munkaközösségek. a kerület vii. ötéves tervben megoldandó gazdasági feladatait - mondták Losonczi pál érdeklődésére - a szerény, de reális növekedés jegyében határozzák meg.

a vörös október férfiruhagyárban tett látogatás során Dobrotka László vezérigazgató, valamint Kiss Józsefné, a vállalati pártbizottság titkára és Matkovics Frigyesné, a szakszervezeti bizottság titkára tájékoztatta Losonczi pált az itteni gazdasági eredményekről, politikai munkáról. elmondták, hogy a 2.700 dolgozót foglalkoztató nagyvállalatnak a kispeszt központon kívül vásárosnaményban, nyíregyházán, dunaujvárosban, várpalotán és székesfehérvárott vannak gyáregységei, amelyek egyre nagyobb önállósággal - ezen belül a gazdaságosságért, a nyereségért is fokozottabb felelősséggel - működnek. /folyt.köv./

tf/tr rj

18.41 200286 2642

--

sb0061 1 130 mtib2002

Losonczi pál.../2. rész/

a közismert vor-termékek, elsősorban férfi öltönyök, zakók és nadrágok keresettek a tőkés piacokon is. Losonczi pál megtekintette a gyártás folyamatából a szabászat, a varroda és a vasalórészleg munkáját. elismeréssel szólt a látottakról csakugy, mint a vor termékek rögtönzött bemutatójáról.

délután az elnöki tanács elnöke - fenyvesi dezső kerületi tanácselnök kalauzolásával - rövid sétát tett a Kossuth téri piacon, s a forgalomról érdeklődve beszélgetett árusítókkal, vevőkkel. ezután betért a tavaly megépült kispeszt centrum áruházba, ahol Kaszás Kálmán, a centrum áruház vállalat vezérigazgatója és vásárhelyi Alfréd igazgató mutatta be a gazdag áruválasztékot.

szíves invitálásnak eleget téve látogatott el Losonczi pál a Kossuth Lajos utcában Oros István, a javszer fiatal gázszerelője és a vor-nál technikusként dolgozó felesége új otthonába, ahova a közelmúltban költöztek 6 éves kislányukkal. köznapi családi dolgokról és közéleti témákról egyaránt szó esett a házigazdák és vendégük közötti jó hangulatu találkozón.

Losonczi pál kispeszt programja a kerületi tanács székházában a városrész vezetőivel folytatott beszélgetéssel zárult. /mti/

t of/tr bc rj sn

18. 20

18.43 200286 1314

--

sb0062 4 150 mtib2003

tanácskozás az agrárgazdaságról /3. rész/

a minisztertanács elnökhelyettese a párt központi bizottsága és a kormány nevében üdvözölte a tanácskozás résztvevőit, hangsúlyozva a vii. ötéves tervvel kapcsolatos teendők zavartalan végrehajtásának nagy jelentőségét. rámutatott, hogy a párt agrár- és szövetkezeti politikája változatlan, gazdaságunknak továbbra is jelentős tényezője a mezőgazdaság és az élelmiszeripar. mint mondtotta, a mezőgazdaság célkitűzéseiről már korábban is sok szó esett a különféle tanácskozásokon, fórumokon, s a vitákban kibontakoztak az ágazat fejlesztését meghatározó tennivalók



részletei is. az élelmiszertermelés a hetedik ötéves terv időszakában is stabilizáló szerepet tölt be gazdaságunkban, ezért feladatai - a lakosság jó színvonalu és megfelelő választéku ellátása, a növekvő exportkötelezettségek teljesítése és a gazdaságok jövedelemtermelő képességének növelése - változatlanok. Kiemelte: e feladatokat beszédében a mezőgazdasági miniszter is megfogalmazta, s amit elmondott, az jól tükrözte a kormány véleményét, szándékát. Mezőgazdaságunk fejlődése, teljesítménye meghatározza a lakosság közérzetét, növeli határainkon túl országunk megbecsülését - mondta.

a továbbiakban kiemelte: a mezőgazdaság termelésének alakításakor nem hagyható figyelmen kívül, hogy a világban átrendeződik az egyes térségek, országok gazdasági szerepe, s több ország, amely korábban termékeink jelentős vásárlója volt, mára versenytársunkká vált a világpiacon. a külpiac változásaihoz való rugalmas és gyors alkalmazkodás lehetősége nagymértékben függ a hazai gazdálkodó szervezetek cselekvési egységétől. a miniszterelnök-helyettes egyetértését fejezte ki azokkal, akik a munka előrelátóbb tervezéséhez, a világgazdasági környezethez való sikeresebb alkalmazkodáshoz a kormányzattól a korábbiaknál kiszámíthatóbb cselekvési irányt várnak.

az új ötéves tervidőszak indításának tapasztalatairól szólva elmondotta: a mezőgazdasági nagyüzemek most körvonalazódó terveikben általában igazodnak a fő célkitűzésekhez. tevékenységük segítségéhez külön pénzeszközök nem állnak a kormányzat rendelkezésére, de a központi fejlesztési programokhoz kapcsolódva részesülhetnek azokból az anyagi forrásokból, amelyeket gazdaságunk élénkítésére koncentrált a költségvetés. a mezőgazdasági üzemeknek a központi programok megvalósításában történő részvétele azért is fontos, mert a kutatások, a fejlesztések meggyorsítása, eredményeik mielőbbi gyakorlati alkalmazása ebben az ágazatban is az előrehaladás meghatározója. /folyt. köv./ be sl rj sn

18.48 200286 2566

--

sb0063 4 150 mtib2004

tanácskozás az agrár.../4. rész/

az agrártermelés hatékonysága, jövedelmezőségének fokozása nagymértékben függ a föld termőképességének javításától, az élelmiszeripari termékek versenyképességének növelésétől: előbbre kell jutnunk a biotechnológiai módszerek alkalmazásában és mindazokban a biológiai alapú kutatásokban, amelyek eredményeit a mezőgazdasági üzemek is közvetlenül hasznosíthatják.

célunk olyan gazdasági környezet kialakítása - mutatott rá a miniszterelnök-helyettes -, amely elősegíti egész gazdaságunk, s ezen belül a mezőgazdaság termelésének intenzifikálását, további fejlődésünk biztosítása érdekében azonban el kell gondolkodnunk azon, hogy jövőbeni feladataink ellátásához elegendő-e a múltban bevált módszerek ismétlése, finomítása, vagy netán a korábbiaktól eltérő, újszerű megoldásokra is szükség van-e - mondta. jelentős eredményeket értünk el például a gabonatermesztésben, de nem sikerült a kukorica vetésterületét a szükséges mértékben növelni. a termelési költségek emelkedése, a külpiaci értékesítési árak csökkenése miatt romlott a húsipar jövedelmezősége. az állattenyésztés hozamai összességükben megfelelők, viszont a technikai színvonal, a gazdaságosság, a minőség elmarad a fejlett állattenyésztéssel rendelkező országokétól. a hagyományos módszerekkel a zöldeggelátást nem tudjuk a fogyasztók teljes megelégedésére javítani. a termelésben jelentkező hullámzások kiegyenlítésére új utakat kell keresnünk. vizsgálnunk kell, hogy a háztáji gazdálkodás még milyen kiaknázatlan lehetőségeket rejt magában. e kérdés elemzésénél számolnunk kell azzal, hogy városban és falun egyaránt változik az emberek életformája, ma már a vidéki településeken is sok más lehetőség kínálkozik a jövedelemszerzésre, de kívánatos, hogy tovább élénküljön a háztáji gazdálkodás.

befejezésül maróthy László rámutatott: máris bizonyos, hogy a piaci követelmények a korábbiaknál erősebben hatnak a gazdálkodó szervezetekre, alapkövetelménnyé vált a termékek minőségének javítása. a tudomány is mind nagyobb mértékben járul hozzá az anyagi javak termeléséhez. összességében megállapítható, hogy a viták során kialakult a továbblépés iránya, koncepciója. a feladatok végrehajtása közügy, megkívánja a vállalatok, a szervezetek, a tanácsok és a kormányzat munkájának szoros összehangját. /mti/

be sl rj sn

19.10 200286 2342

--

sb0064 4 130 mtib2005

halász ottó bucsuztatása

1986. február 20. - csütörtök délután a budapesti kozma utcai temetőben nagy részvét mellett kísérték utolsó útjára halász ottó akadémikust, egyetemi tanárt. a művelődési minisztérium és a budapesti műszaki egyetem nevében polinszky károly rektor, a magyar tudományos akadémia képviselőjében vajda györgy akadémikus, osztályelnök vett végső bucsút a kiváló mérnök pedagógustól. a sírnál a barátok nevében vámos tibor akadémikus emlékezett az elhunytára. /mti/

tr nj sn
19.13 200286 0509

--

sb0065 4 130 mtib2006

fogadás a szovjet nagykövetségen

1986. február 20. - a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta megalakulásának 68. évfordulója alkalmából borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete és vlagyimir zotov ezredes, katonai és légügyi attasé csütörtökön fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson részt vettek horváth istván és szürös mátyás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkárai, czinege lajos és marjai józsef a minisztertanács elnökhelyettesei, kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi, kamara jános belügy- és várkonyi péter külügyminiszter, nagy györgy, a munkásőrség országos parancsnokának első helyettese, valamint a magyar néphadsereg tábornoki karának több tagja. az eseményen megjelent a társ fegyveres testületek több vezető képviselője, továbbá politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális életünk számos kiemelkedő személyisége.

résztvett a fogadáson nyikolaj szilcsenko vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, valamint alekszej gyemidov vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka.

jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője, illetve katonai és légügyi attaséja is. /mti/

gn/tr nj sn

19.26 200286 1325

--

sb0066 4 180 mtib2008

kitüntetés /mráz ferenc/

1986. február 20. - az elnöki tanács mráz ferencnek, a szakszervezetek borsod-abauj-zemplén megyei tanácsa tiszteletbeli elnökének 85. születésnapja alkalmából, a szakszervezeti mozgalomban végzett több évtizedes kiemelkedő tevékenysége elismerésül a szocialista magyarországiért érdemrendet adományozta.

a kitüntetést csütörtökön nagy sándor, a szot titkára adta át. /mti/

gw sl nj sn

19.30 200286 0435

--

sb0067 4 130 mtib2009

zsofinyecz mihály kitüntetése

1986. február 20. - az elnöki tanács zsofinyecz mihályt, volt középépítőipari minisztert, nyugdíjas vezérigazgatót 80. születésnapja alkalmából az április negyediké érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetést kapolyi lászló ipari miniszter csütörtökön adta át borovszky ambrusnak, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete elnökének jelentésében.

x x x

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk zsofinyecz mihály rövid életrajzát.

1986.02.20.

Zsófinyecz Mihály vasöntő, a munkásmozgalom régi harcosa 1938-tól a vasasszakszervezet vezetősége szervezőbizottságának tagja, 1948-ban a Hoffher gyár első munkásigazgatója volt. később középépítési miniszterként jelentős szerepet vállalt új gyáraink létrehozásában, a vidéki ipartelepítésben. vezetése alatt, tevékeny közreműködésével születtek meg azok az üzemek - a többi között a Jászberényi hűtőgépgyár és a hajdusági iparművek - amelyek ma a lakosság korszerű tartós fogyasztási cikkekkel való ellátásában meghatározó szerepet játszanak. 1954-től nyugdíjazásáig a csepeli művek vezérigazgatója volt; nyugdíjba vonulása után is tevékeny szerepet vállalt politikai életünkben. /mti/

Li sl rj sn

19.35 200286 1227

--

sb0068 4 150 mtib2010

viszszennyződések

1986. február 20. - a csepeli sziget-menti dumaszakaszon pakura-szennyeződés történt; s amint a közép-dunayölgyi vízügyi igazgatóság a dunai vízrendészeti kapitánysággal közösen megállapította, a csepeli műveknek a dunába vezető csatornáján jutott a szennyeződés a folyóba. intézkedésükre a csepeli gyár azonnal megszüntette a további szennyezést, de addigra az előzetes vizsgálatok szerint 20-30 köbméter pakura a dunába került és 5-20 centiméter átmérőjű rögökké dermedve szóródott szét a víz felezésén. az uszó szennyeződés nagyrészt a hullámozás és a víz sodra kivetette a duna balpartjára 11 kilométer hosszú szakaszon. a vízügyi igazgatóság vízminőségvédelmi részlege megkezdte a parti sávra sodródott pakura összegyűjtését. az igazgatóság megindította a hatósági eljárást a dunát szennyező csepeli üzem ellen, s egyúttal értesítette a dunaujvárosi és a paksi vízkiemelő művek dolgozóit, hogy figyeljenek az esetleg odaérkező pakura-szennyeződésre.

a berettyó és a sebes körös határmenti szakaszán a napokban olajszenyveződést észleltek. a berettyó víztükrének 60-70 százalékát vékony olajfilm réteg lepte el és a folyó áradásával ennek kiterjedése fokozatosan 90 százalékosra növekedett. a sebes körösön viszont apadt a víz, s csütörtökre megszűnt az olajszenyveződés. a határmenti magyar és román vízügyi szervezetek szakemberei azonnal kapcsolatba léptek egymással. a kétoldalú együttműködési megállapodás alapján közösen járják be az érintett folyószakaszt és intézkednek a szennyeződés megszüntetéséről, eltávolításáról.

1986.02.20.

a kettős körös mentén, a nagyzugi holtágban csütörtökön szórványos halpusztulást észleltek. a bejelentések alapján a körösvidéki vízügyi igazgatóság azonnal megkezdte a vizsgálatokat a halhullás okainak kiderítésére és a szükséges beavatkozások meghatározására. /mti/

sb/tr rj sn

19.45 200286 1857

--

sb0069 4 150 mtib2011

a szilikátipari tudományos egyesület közgyűlése

1986. február 20. - a szilikátipari tudományos egyesület csütörtökön tartotta xiv. küldött-közgyűlését a mész székházában. profcsik elemér főtitkár számolt be a legutóbbi ötéves egyesületi munka tapasztalatairól. elmondotta, hogy az egyesület szakosztályai sok segítséget nyújtottak az építőanyagipar fejlesztéséhez. javaslatokat és ajánlásokat dolgoztak ki az építőanyaggyártás energiateljesítményének csökkentéséről, a hőszigetelő anyagok gyártásának fejlesztéséről, a választék bővítéséről, valamint a hazai szilikát nyersanyaggyártás hatékonyabb felhasználását segítő módszerekre. az egyesület segítséget nyújtott az egyetemi és főiskolai oktatás, továbbképzés korszerűsítéséhez is.

a tanácskozáson kádár józsef építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtitkár az építőanyagipar helyzetéről és a hetedik ötéves tervben előirányzott feladatokról tájékoztatta a küldötteket. hangsúlyozta, hogy a következő öt évben az építőanyag-kereslet és -kínálat egyensúlyának fenntartása és erősítése, a bőséges kínálaton belül pedig a választék gazdagítása és a termékek minőségének javítása a legfontosabb. ezekkel az alapvető követelményekkel összhangban jelölte meg a közgyűlés határozata is az egyesület munkájának feladatait.

a küldött-közgyűlés megválasztotta az egyesület vezető testületét és tisztségviselőit. elnök továbbra is talabér józsef, az új főtitkár pedig mihócs ferenc. /mti/

sb/tr sl rj sn

19.49 200286 1479

--

sb0070 4 180 mtib2013

megszűntek a hóakadályok a nyugati országrészben

1986. február 20. - csütörtök délutánra az ország nyugati részén elállt a hóesés, s az erős szél is enyhült, így estére valamennyi főút járhatóvá vált. megszűnt a hóakadály a 86-os számú főúton mosonmagyaróvár és jánossomorja közötti szakaszán, s e térségben - ha egy nyomon is - de az alsóbbrendű utakon is közlekedhetnek a járművek. somogy megyében a 68-as számú úton kéthely és a 7-es számú fuut között is megindulhatott a forgalom, bár itt hóátfúvásokkal a továbbra is számolni kell. fejér megyében is folyamatosan dolgoznak a gépek, a 60-80 kilométeres sebességgel tomboló szél ugyanis több helyen öt-hat méter széles és csaknem egy méter magas torlaszokat emelt az utakon, a járhatatlan szakaszokon személygépkocsik és teherautók estek a hó fogságába. a veszprémi közúti igazgatóság szűkefehérvári koordinációs üzemnévköze nagy erővel dolgozik az utak felszabadításán. nehezíti munkájukat, hogy a szél egyre újabb és újabb hótorlaszokat épít. jeges szakaszok nehezítik a közlekedést a 6-os és a 8-as főközlekedési úton is. /mti/

ri/dáv/tr nj sn
20.03 200286 1121

--

sb0071 4 130 mtib2014

további halálos áldozatok vasasbányán

1986. február 20. - csütörtökön korábban kilencre emelkedett a mecseki szénbányák vasasi bányájában kedden délután történt, 15 bányászt maga alá temető fejtésomlás halálos áldozatainak száma. csütörtökön is megállás nélkül dolgoztak társaik felkutatásán a bányamentők. 4 óra 58 perckor riszard kurczak 33 éves lengyel vājár, 5 óra 25 perckor klajbár mihály 33 éves pécsi vājár, 6 óra 25-kor franciszek strej 39 éves lengyel vājár, majd 8 óra 39-kor horváth jános 39 éves pécsi vājár holttestére találtak rá. a bányamentők 14 óra 30 perckor ugyancsak holtan hozták ki az omlásból a bentrekedt tizenkettedik bányászt, jan kurzac 39 éves lengyel vājárt. a kora esti órákban a bányamentők még élve találták meg stanislaw ziaja 45 éves lengyel vājárt, de nem sokkal később belehalt sérüléseibe. a bányamentők tovább folytatják a küzdelmet a több mint 320 méteres mélységben még az omlás alatt lévő két bányász, gémes illés 35 éves bányalakatós és bartók béla 37 éves vājár kimentéséért /mti/

káp ri st nj sn
21.23 200286 1061

--

sb0072 4 180 mtib2016

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. február 20.

sb0001 statisztikai felmérés a lakásellátottságról /1. rész/
sb0002 statisztikai felmérés a lakásellátottságról /2. rész/
sb0003 energiatakarékosság a budapesti vegyiművekben
sb0004 kapacitásbővítő beruházás a fehérvári patex-nél
sb0005 levonulóban a „sós dugó”, - vizváltás fábiánsebestyémnél
sb0006 több a szines cserép
sb0007 tanítás könyvből és videoval
sb0008 liszt-estre készül a zalaegerszegi színház
sb0009 új horgásztanyák zalában
sb0010 kecskeméti tavaszi napok
sb0011 hóvégi alkotóház
sb0012 utcazenész-börze
sb0013 macskakiállítás
sb0014 erős havazás a nyugati országrészben
sb0015 művésztelep a hortobágyon
sb0016 kun béla - koszoruzás
sb0017 primőrexport
sb0018 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0019 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0020 sajtótájékoztató a nemzetközi műszerkiállításról
sb0021 elhunyt sas miksa gábor
sb0022 falusi filmnapok
sb0023 családvédelem - konferencia
sb0024 a mai szlovák irodalom - nemzetközi konferencia
sb0025 ifjú muzikusok fesztiválja győrött
sb0026 békéscsabai afrikakutató emlékkiállítás
sb0027 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0028 hójelentés
sb0029 a környező országok időjárása
sb0030 „kettőnk érdekében,.....
sb0031 az eu.minisztérium tájékoztatója az influenzahelyzetről
sb0032 mozbt-baráti találkozó
sb0033 a fiatalok lakáshoz jutása...
sb0034 kitüntetések a honvédelmi minisztériumban
sb0035 sztahanovisták találkozója ózdon
sb0036 emlékezés kun bélára
sb0037 kun béla - vidéki emlékünnepek
sb0038 országos felsőoktatási fórum győrött /1. rész/
sb0039 brazil kp küldöttség látogatása
sb0040 országos felsőoktatási fórum győrött /2. rész/
/folyt.köv./ nj

21.49 200286 1696



--



60.002/X

sb0073 4 180 mtib2017

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 viktor ocseretin sajtótájékoztatója /1.rész/
 sb0042 viktor ocseretin sajtótájékoztatója /2.rész/
 sb0043 újabb hóakadályok a nyugati országrészen
 sb0044 zárszámadás a kecskeméti...
 sb0045 sűritik a járatokat a xiii. kerületben...
 sb0046 akadémiai székfoglaló előadás
 sb0047 milliomos nápoly - miskolcon
 sb0048 szörényi béla kiállítása
 sb0049 időjárás-jelentés
 sb0050 grósz károly baranya megyében
 sb0051 a szombathelyi városi tanács vö ülése
 sb0052 képtárlat a csehszlovák kulturában
 sb0053 tanácskozás a sör fűszeréről
 sb0054 műszaki átadás előtt beomlott a raktár kupolája
 sb0055 nincs ilyen számú hír
 sb0056 tanácskozás az agrárgazdaságról /1.rész/
 sb0057 tanácskozás az agrárgazdaságról /2.rész/
 sb0058 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0059 a technimpex és a krupp művek tárgyalása
 sb0060 losonczy pál kispestre látogat /1.rész/
 sb0061 losonczy pál.../2. rész/
 sb0062 tanácskozás az agrárgazdaságról /3.rész/
 sb0063 tanácskozás az agrárgazdaságról /4.rész/
 sb0064 halász ottó bucsuztatása
 sb0065 fogadás a szovjet nagykövetségen
 sb0066 kitüntetés /mráz ferenc/
 sb0067 zsofinyecz mihály kitüntetése
 sb0068 vízszennyvezetések
 sb0069 a szilikátipari tudományos egyesülés
 sb0070 megszűntek a hóakadályok a nyugati országrészen
 sb0071 tovább folytatódik...
 sb0072 tartalomjegyzék /1/
 sb0073 tartalomjegyzék /2/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 oltványi ottó
 sebestyén tibor

/mti/ nj
21.50

200286 1592

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1986. február 21. bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

felajánlások az szkp xxvii. kongresszusa tiszteletére

1986. február 21. - munkásgyűlések százain köszöntötték az utóbbi hetekben a hazai üzemek, intézmények dolgozóit az szkp közelgő xxvii. kongresszusát. értékes felajánlások születtek, a gyűlések résztvevői melegehangú táviratot, levelet küldtek a szovjet testvérüzem, vagy testvérterület dolgozóinak, lakóinak.

csongrád megyéből, amely a szovjetunió odesszai területével tart fenn kölcsönösen gyümölcsöző testvéri kapcsolatokat, eddig 24 vállalat, üzem, intézmény tájékoztatta a testvérüzemét arról, hogy szocialista munkaversennyel, felajánlásokkal köszöntik a szovjet emberek életének ezt a nagy eseményét. a makói kossuth termelészövetkezet szocialista brigádja a berezovói járásban gazdálkodó poszmitnij kolhoz tagjait, a fábiánsebestyéni kinizsi termelészövetkezet tagjai az odesszai ukraina kolhoz kollektíváját, a szegedi minőségi cipőgyár dolgozóit pedig az odessza területi októberi forradalom nevű cipőipari vállalat vezetőit, munkásait tájékoztatták arról, hogy versenyt kezdeményeztek az szkp kongresszusa tiszteletére. az utóbbiak egy pótmegrendelést vállalva az eredetileg tervezettnél 20.000 párral több cipőt szállítanak szovjet partnerüknek, s miként arra ugyancsak ígéretet tettek, valamennyit kifogástalan minőségben.

a tatai hűtőtechnika ipari szövetkezet dolgozóit ugyancsak jelentős szovjet pótmegrendelés teljesítését vállalták, s így az idén már összesen csaknem félmilliárd forint értékű nagy teljesítményű hűtőipari berendezést szállítanak a szovjetunióba.